

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, viernes, 12 de Marzo de 1937

Número 1533

## Si Cataluña ayuda a Madrid, Madrid será invencible

La consigna ya está hecha. Madrid peleará bravamente hasta cuanto sea necesario, hasta acabar con los enemigos que le cercan, y Cataluña mientras tanto le garantizará su ayuda desde su retaguardia.

De esta forma el triunfo es seguro.

Y de esta forma ha de hacerse, pese a quien pese, porque así conviene a la lucha antifascista y por que los dos grandes pueblos así lo necesitan.

El vecindario madrileño, modelo de heroísmo, se está dando cuenta ya de lo que Cataluña hace y puede hacer. Todos los días se estrechan los lazos de amistad entre ambas ciudades. Una penetración total y el gran baluarte quedará establecido en forma que sea invencible.

Esto hace que todos los días repetamos la misma llamada a Cataluña, pueblo de realidades, que sabe siempre estar a la altura de las circunstancias históricas.

Ni un desmayo en la ayuda. ¡Adelante! Por muchas que sean nuestras privaciones hay que pensar que mayores son las que sufre la capital mártir, la invicta villa madrileña, aguantando con la ofensiva actual de la quinta gran ofensiva, dejando en los frentes lo mejor de su juventud. Mandemos a Madrid, pues, toda suerte de aportaciones, en el bien entendido de que Madrid necesita de todo y de todos en este instante, que es el frente fascista decisivo en la criminal campaña de la sublevación.

Si Cataluña ayuda a Madrid, Madrid será invencible.

### Telegrama de gratitud

Madrid, 11. — La Federación Local de Sindicatos de Madrid, ha enviado a la Federación Local de Barcelona el siguiente telegrama: "Compañeros, salud. Momentos históricos que atraviesa pueblo de Madrid. Rega noticia envío víveres. Profundo agradecimiento solidaridad nadie superada hacia antifascistas revolucionarios madrileños. Adelante trabajadores catalanes contra fascistas y por Revolución. — Cosmas."

### CECILIA SOREL



La gran artista francesa Cecilia Sorel, ha caído repentinamente y gravemente enferma. Todo París está pendiente de la salud de Cecilia Sorel.

## Declaraciones de Largo Caballero al periódico derechista «Le Temps»

### «LA REPUBLICA ESPAÑOLA CONSERVARA, SEGURAMENTE, LA FORMA POLITICA QUE TENIA ANTES DE LA REVOLUCION.»

Paris, 11. — El presidente del Consejo de ministros español, Largo Caballero, ha sido entrevistado por el periodista francés Jacques Berthet, colaborador del periódico derechista "Le Temps", habiendo declarado categóricamente que era rotundamente falso que estuviese decepcionado y se dispusiera a presentar la dimisión.

Interrogado sobre el porvenir de España una vez vencida la rebelión, Largo Caballero, ha declarado que pasado un periodo transitorio, nadie pensará en la implantación de ningún régimen comunista ni anarquista. Ciertas confiscaciones o controles de las actuales industrias privadas no son más un estado de cosas temporal, establecido en muchos casos para sustituir al personal dirigente que había desaparecido abandonando las empresas y asegurar así la continuidad del trabajo.

El Gobierno cuidará de dirigir, económica y técnicamente, la evolución normal que luego se produzca. Podrá nacionalizar los servicios públicos y entregar las grandes propiedades a organismos colectivos de trabajo. Esto ocurre también en el extranjero. Pero en modo alguno será desposeída la pequeña propiedad agrícola, comercial e industrial. Por pequeña propiedad entendemos la que trabaja para poner en valor una familia ayudada



algunas veces por unos cuantos obreros.

La República española conservará seguramente la forma política que tenía antes de la Revolución. Se concederán a los Gobiernos vasco y catalán amplias facultades de administración interior, pero no creo que España llegue a constituirse en República federal del tipo norteamericano. Por encima de todo no habrá más que un ejército. Tampoco creo que Euzkadi ni Cataluña deseen una independencia completa.

Largo Caballero añade que de momento su única preocupación es ganar la guerra y afirma que dentro de tres meses las fuerzas gubernamentales tomarán, a su vez, la iniciativa del combate, ya que éstas disponen de hombres en abundancia, que faltan a los rebeldes.

Refiriéndose al Marruecos español, el presidente del Consejo de ministros declara categóricamente que la República española no piensa abandonar el mandato sobre este territorio, y añade:

"Terminada la guerra nos proponemos pedir la ayuda internacional para valorizar Marruecos."

Después de insistir en que era imposible toda transacción con el adversario, Largo Caballero añadió:

"No sé lo que ocurrirá si los buques de guerra extranjeros pretenden detener a los buques españoles, y particularmente a los transportes militares, porque en caso alguno permitiremos a nadie el derecho de visita en alta mar. No deseo la guerra mundial, pero si nos vemos obligados a defendernos, nos defenderemos sean cuales fueren las consecuencias. Las responsabilidades recaerán sobre aquellos que, nos hayan provocado. Obrar de otro modo constituiría una traición a España." — Fabra.

## De Asturias

### NUESTRO COMPAÑERO JAVIER BUENO, MUTILADO DE GUERRA



Javier Bueno, el batallador periodista, todo nervio y corazón revolucionario, figura en la primera línea de los héroes populares desde antes del primer mártir de Oviedo.

Allí dirige el diario socialista "Avance" y cuando el estallido revolucionario fue uno de los primeros detenidos.

En la cárcel pasó verdaderos horrores durante la represión del periodo Gil Robles-Lerroux, entre otros, el de hacerle comer un ejemplar del diario que dirige.

Al producirse nuevamente el movimiento militar, Javier Bueno, que de nuevo se había reintegrado a su periódico, no vaciló en cambiar la pluma por el fusil, organizando la primera columna de obreros armados de la región asturiana.

Siete meses de campaña incansable, de tomar parte en más de docenas de batallas, con su temple magnífico y optimista, sin tener un solo momento de guerra, lo había salvado.

Pero el otro día ha sido herido nuestro insigne compañero, y de resultas de la herida, Javier quedará cojo para lo que le resta de vida.

Un dolor, un tremendo dolor para nosotros, esta desgracia de Javier Bueno!

Si modestia y su espíritu de sacrificio es tal, que no ha querido que circulara esta triste noticia, mas no hay más remedio que darla, porque los muchos admiradores con que cuenta Javier Bueno en los medios proletarios así lo exigen.

Desearnos que las heridas de Javier Bueno sean lo más leves posible y desde SOLIDARIDAD OBRERA le enviamos un abrazo, sus compañeros.

### PIM-PAM-PUM



"¿De qué se quejan, perdidos, porque yo no entro en batalla?"  
"¿No he tomado ya Cazalla?"  
"¿No he tomado ya Jerez?"  
Esto decía Sevilla pero la charla cesó.  
(Un voto de monarquía nuestra Radio estrenó.)

### EDITORIAL

## Las potencias democráticas, cómplices del fascismo internacional

OS prisioneros italianos hechos durante unas operaciones realizadas en la noche del miércoles, en el sector de Guadalajara, son la prueba más fehaciente de la intervención descarada del fascismo internacional en las cuestiones internas de España. El llamado "ejército nacional" se ha convertido, a través de la contienda que ensanguina nuestro suelo, en un ejército de ocupación del territorio nacional, al servicio de Hitler y Mussolini. Este hecho, evidente de toda evidencia, es reconocido por todo el mundo, excepto por Mr. Eden.

La razón es sencilla. Su reconocimiento implicaría necesariamente un cambio radical de la actitud que sostiene en la actualidad la rubia Albión. Y, los ingleses, maestros en el difícil arte de nadar y guardar la ropa, no se muestran muy propicios a variar su posición respecto a las cuestiones internas de España.

Eso de la no intervención es un vulgar camelo. Mientras a las autoridades legítimas se les ponen toda clase de trabas para su desenvolvimiento en el área internacional, Alemania e Italia no se recatan de ayudar a sus secuaces. Las heroicas fuerzas proletarias, defendiendo a la capital contra los ataques de un ejército compuesto casi exclusivamente de moros, alemanes e italianos. Entre tanto, nuestros amigos, los demócratas, pierden lastimosamente el tiempo discutiendo incansablemente, en Londres, las bases del acuerdo de no intervención. En realidad, no se trata de una táctica dilatoria equivocada. Lo que pasa, es que las grandes democracias son, por encima de todo, capitalistas y temen más a la Revolución proletaria ibérica que a la entronización del fascismo en España.

Esa política reaccionaria es la que inspira a los que abogan por un armisticio que ponga fin a la contienda que asola a nuestra patria. Existen potencias ocultas, cuyos intereses morales y materiales están estrechamente vinculados a los de la burguesía liberal, que trabajan incansablemente para posibilitar la realización de tamaño desatino.

Alguno iluso pensó que la caída de Málaga produciría el desaliento y el afán de tregua en nuestras filas. El chasco fue grande. Pero lo que no se logró a costa de Málaga, se quiere conseguir a costa de Madrid. El retraso en la aplicación del plan de control sobre nuestro territorio, responde en un todo a esa finalidad. Se sueña con hacer caer la capital de la República en manos de los fasciosos, para aprovechar el desconcierto que este hecho produjese, obligando a las autoridades legítimas del país a pactar con la canalla infame que se abió el 19 de Julio contra las aspiraciones libertarias de nuestro pueblo.

La no intervención es un juguete cuya trampa está al descubierto. Ya sabemos todos a qué atenernos respecto a las intenciones que animan a sus propagandistas. Desde luego, el intento ha fracasado. El heroico comportamiento de los bravos camaradas que defienden la capital, hará fracasar, una tras otra, todas las intenciones estratégicas y diplomáticas que contra ella se hagan.

A pesar de todo y contra todos, nosotros nos mantenemos firmes. Liquidadas las pocas esperanzas que abrigamos respecto a la intervención de las democracias, hacemos patente nuestra fe en la eficacia de la acción directa del proletariado internacional en la ayuda a los trabajadores españoles, al margen de todas las negociaciones gubernamentales.

En tanto los Gobiernos prosiguen la farsa de Londres, los trabajadores deben organizar su ayuda rápida a la Revolución española. En la Península Ibérica se está jugando el porvenir de toda la clase obrera mundial. Nuestro país tiene la suerte envidiable de ser escenario de una guerra que no se hace en defensa de intereses mezquinos, sino que lleva vinculados a sí los intereses generales de toda la Humanidad.

¿Puede mantenerse el proletariado internacional ajeno a nuestra lucha? España es el primer país que se opone eficazmente al avance progresivo del fascismo. Este solo hecho hace merecedor a nuestro pueblo del apoyo decidido de todos los pueblos del Mundo.

La indecisión conduce a la derrota. No es hora de dudar; es hora de obrar intensamente. En esta hora decisiva tenemos la seguridad absoluta de que el proletariado mundial no regateará la ayuda a sus hermanos de España. Esta ayuda, oportunamente prestada, tendrá la virtud de apacuar la victoriosa final del proletariado español, ahorrando la inmolación de millones de víctimas inocentes.

### AGUJA DE MAREAR

### POCAS PALABRAS...

"Pero cuánto automóvil circula por Barcelona!"

"Se conoce que nos sobra la gasolina, líquido precioso que puede decidirse por sí solo una guerra!"

"La austeridad es cosa reñida con la realidad... Se dictaron normas de restricción, se racionó, mediante tarjetas de obtención difícil, el preciado carbón, y como si no. Cada día circulan más automóviles por la capital."

Si se disminuye la exagerada cantidad de "autos", si se desea economizar benévolamente el empleo de coches de poco consumo...

Y no es porque no se haya solicitado desde la Prensa...

No se ha tomado determinación concreta y terminante al respecto, porque sin duda está sometida a discusión. Y como aquí somos la mar de aficionados a discutirlo todo, mejor dicho, no a discutir, sino a discutir, a discutir, a discutir sobre todo, habrá que esperar unos cuantos meses a que la discusión concluya. Y luego tendremos que dedicar otros meses más a discutir la ponencia que habrá sido nombrada para redactar un dictamen que solucione el problema.

Y entre tanto, viva el derecho, viva el despilfarro!

No, camaradas. No puede continuarse así esto.

La gasolina no es para pasear en auto a troche y moche. La gasolina es para ganar la guerra.

Y los autos no son para poseerlos de señorita y para darse impuntualidad y comodidad. Son, como la gasolina para ganar la guerra.

Que la guerra no se gana sin transportes rápidos y perfectamente organizados. Mejor dicho, la guerra se pierde, cualquier guerra se pierde, si los transportes son deficientes.

Al buen entendedor, pocas palabras...

Th.

### HUELGA SOLUCIONADA

Londres, 11. — Se ha solucionado la huelga de los fabricantes de aviones Fairey, reanudando los obreros el trabajo. — CORREO

# Cataluña abastece a los que luchan

## El camarada Eugenio Vallejo ha dado impulso a las industrias de guerra



Y surgió la guerra. Una guerra cruenta y sin cuartel, en la que desde los primeros momentos se advirtió que nuestro peor enemigo no eran esos pobres tanques uniformados que teníamos en casa, sino esas naciones de rapiña, rebosantes de elementos de destrucción, esas naciones que han dado con la manufactura del crimen y a toda costa quieren imperar en España.

Contra los neofascistas, generalistas hermafroditas, bastaba un desdenoso puntapié de un puñeto sano y robusto que sonría ante la pataleta del diablo. Contra los imperialistas de presa se hacía necesario un armamento análogo al que ellos presentaban. Nuestro pueblo no lo tenía; pero como tenía la voluntad de tenerlo y contaba con los hombres abnegados de nuestra organización, he aquí por qué a los pocos días de haberse iniciado la guerra, salían para el frente los primeros tanques blindados construidos en Cataluña.

### COMO SE ORGANIZARON LAS FABRICAS DE MATERIAL DE GUERRA

El 21 de julio, el Sindicato de la Metalurgia, de acuerdo con el camarada García Oliver, envió al camarada Eugenio Vallejo para organizar las fábricas de material de guerra. Las condiciones del camarada Vallejo y su capacidad para tal fin le habían destacado desde el primer momento como el hombre imprescindible. Ya desde el 18 de julio varias casas de Barcelona se habían dedicado a hacer tanques espontáneamente; pero con más buena voluntad que técnica. Esto, como es natural, no bastaba, y entonces, nuestro camarada Vallejo se dedicó a recorrer barriada por barriada y a aceptar en ellas a todos los compañeros útiles para la labor intensa que había de emprenderse. El resultado de esto fue que a los seis días se había entregado de algunos tanques blindados al Comité de Milicias Antifascistas.

### CATALUÑA NO ESTABA PREPARADA PARA TALES EFECTOS

El periodista se ha advertido con el camarada Vallejo a los fines de esta información. Preguntamos: —¿Tenéis planes o indicaciones para emprender la construcción de material de guerra? —Se carecía de toda clase de elementos, y más aún de planos, porque en Cataluña nunca se había construido material bélico. —Sin embargo, se ha afirmado que cuando la guerra europea... —Afirmación sin fundamento. Se trabajó para las naciones en guerra; pero no en armamentos, sino en material para ferrocarriles. Exceptuando la casa Barrer, que hacía obuses, las grandes factorías metalúrgicas—los acesos San Martín, por ejemplo—no se ocupaban más que de líneas ferroviarias. Carecíamos, por tanto, de técnicos y planos cuando comenzó la contienda.

—¿Y no hallasteis estos técnicos? —García Oliver me presentó a dos compañeros que habían trabajado en las fábricas de Oviedo. Al mismo tiempo, obtuvimos el valioso concurso del camarada coronel de Artillería, Jiménez La Veraza, director que era de la fábrica de armas de Oviedo el 8 de octubre del 34 y contra el que se dictó sentencia de muerte por su actuación en aquellos sucesos. Con estos elementos, únicos con que podía contarse en Cataluña—no hay que olvidar que las fábricas de armas de España estaban en manos de los fascistas—damos comienzo a la fabricación.

—Pero los planos... —Nos incautamos de algunos, así como de maquinarias especiales que estaban ocultas en determinada casa de Barcelona. Lo primero que hice fue centralizar la actividad en la Hispano Suiça, por ser una de las fábricas más importantes de Cataluña y que contaba con más medios materiales y personal. Esta y siete u ocho casas más, resolvieron en los primeros instantes los problemas más urgentes de la fabricación.

### SE FORMA LA COMISION DE INDUSTRIAS DE GUERRA, AJENA A LAS ORGANIZACIONES

—A los pocos días—sigue informándonos el camarada Vallejo—se formó la Comisión de Industrias de Guerra de Cataluña, dependiente del Gobierno de la Generalidad y el cargo que ahora ostento—Delegado del Comité—fue aceptado por decreto. —¿Quiere esto decir que tal cargo es ajeno a las organizaciones? —Exactamente. Yo no soy delegado de la C. N. T., sino del Comité de las Industrias de Guerra, por parte del Gobierno. A esta entidad no se le ha dado matriz de organización alguna. —¿Cuál fue vuestra primera inquietud? —La situación económica de las fábricas, debido a que los burgueses, sabedores de lo que se intentaba, habían retirado los capitales. Tratábase además de que los obreros dieran muestras de desinterés no estableciendo competencias en-

tre sí para fabricar material bélico, y aceptar que sólo cobraban a base de las nóminas de jornales, siempre que se les facilitara el material, ya que ellos no tenían ningún interés de lucro, y a pesar de que el desajuste de la maquinaria, por el excesivo trabajo a que se le sometía, bien pudiera ser compensado con una amortización, a los efectos de la post-guerra.

### TODAS LAS FABRICAS DE LA METALURGIA CATALANA TRABAJAN PARA LA GUERRA

—A pesar de los diversos matices que integran la Comisión existe en ella una compensación absoluta—sigue diciendo el camarada Vallejo —¿Y has encontrado el apoyo de la Generalidad? —Absoluta. Actualmente se invierten tres millones de pesetas, sólo en jornales, para las industrias metalúrgicas. —¿Cuántas fábricas artían? —Todas las de Cataluña, con la excepción de algunos pequeños talleres que empezarán a actuar en cuanto se les provea de los elementos necesarios. En todas las fábricas se trabajan los tres turnos. En cuanto a los técnicos, puede afirmarse que hoy los nuestros no tienen nada que

envidiar a los del extranjero. Justifica esta afirmación la transformación que en pocos meses se ha operado en las fábricas, que producían los elementos más ajenos a lo que ahora producen. Su poder de adaptación ha obrado el prodigio de que hoy se hayan convertido en fábricas de cartuchos los que hacían tubos de cañón para los lobos, y de balas las que hacían los casquillos de las bombillas eléctricas.

### EL GOBIERNO DE VALENCIA, NO PRESTA SU COOPERACION

—¿Os ayuda el Gobierno central en vuestra labor? —¿Por qué callar hipócritamente? No Cataluña ha facilitado y sigue facilitando material bélico y materias primas para elaborarlo, al resto de nuestra zona; pero la ayuda del Gobierno de Valencia no ha sido nada eficaz. Existe, incluso cierta tirantez que dura ya varios meses; pero nosotros, atentos sólo a que todos los frentes son un frente común, seguimos facilitando con nuestro esfuerzo cuanto la intransigencia nos permite facilitar. —¿Qué clase de material fabricáis con preferencia? —Es de elemental discreción no seña-

lario. Sobradas indicaciones se han hecho en este aspecto.

### EN LAS INDUSTRIAS DE GUERRA, NO SE TIENEN EN CUENTA SINDICALES

—En estas fábricas siderometalúrgicas—sigue diciéndonos el camarada Vallejo—, he obrado con absoluta imparcialidad. Es decir, que cuando se me ha presentado cualquier Comité a ofrecerme su fábrica para poder trabajar, no le he preguntado nunca a qué organización sindical pertenece. Creo que la enorme responsabilidad de los obreros que para las industrias de guerra laboran, está por encima de luchas sindicales.

—¿Hay trabajadores de las dos sindicatos en las fábricas?

—En la mayoría de ellas, y los comités, para cuestiones técnicas, acuden aquí indistintamente.

—¿Y en cuanto a la disciplina?

—Absoluta. No se ha producido la menor perturbación, aunque en muchas casas y durante los ocho meses que llevamos de guerra no se ha hecho ni una hora de fiesta. También es digno de mención el esfuerzo enorme de los técnicos de este departamento que trabajan diez y seis horas diarias por término medio y muchas veces están resolviendo problemas y visitando fábricas a las dos y las tres de la madrugada. Además de esto, interviene este departamento en los metales que existen en Cataluña y lleva el control, de acuerdo con la Comisaría de combustibles y la Comisaría de Servicios Públicos de la benzina y gasol que se necesitan para las fábricas de material de guerra.

—¿Aumenta la producción?

—Cada vez más. Dentro de breves días no habrá en Cataluña un solo torno que no esté empleado en esta actividad. Existe además, el proyecto de que regresen del frente todos los camaradas especializados a fin de intensificar así el trabajo en la retaguardia.

### EL LAMENTABLE ASUNTO DE LOS TANQUES ROBADOS

—¿Y en lo que respecta al asunto de los tanques robados?—preguntamos al camarada Vallejo. —Después de la información publicada por SOLIDARIDAD OBRERA, poco tengo que decir. Únicamente rectificar—y ello prueba que la información no ha sido facilitada por mí—en el sentido de que los tanques sustraídos son diez, más una estufa de desinfección. Además, he de aclarar que no se trata de falsificación de una firma, sino de la raspadura en el texto de un pedido que

se había hecho a la sección correspondiente de estas oficinas y en el cual se pedían diez camiones blindados y una estufa de desinfección CON DESTINO AL BATALLON DE AVIACION DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA.

Hacemos un inciso personal en lo que afecta a esta rectificación del camarada Vallejo. Poco importa que los tanques fueran diez o fueran once, el hecho es que eran tanques y que se trata de un robo, pero no un espuestro robo, como asegura nuestro colega «Trabajo», sino un robo auténtico y efectivo. Si clasificamos entre las suposiciones este hecho consumado, ¿qué es lo que entonces considera «Trabajo» un robo? Indudablemente el colega no reconoce la «explosión» sino cuando el objeto de ésta adquiere proporciones superiores a diez tanques de guerra. Y puestos a rebuscar al mencionado periódico, diremos finalmente que hace mal en censurar el que se le haya dado publicidad al asunto. Los hechos todos, agradables o desagradables, deben tratarse cara al pueblo y a la luz del sol, porque escamotear a nuestros camaradas estos hechos, más que discreción y mesura, parece deseo de hurtarse a posibles sanciones.

Y sigue hablando nuestro compañero Vallejo

—Aunque este asunto de los tanques—dice—fue trasladado al camarada consejero de Defensa, a instancia del presidente de la Comisión de Industrias de Guerra Terradellas, para que iniciara el oportuno expediente, yo he de decir que antes de dar conocimiento a nadie, me dirigí a los delegados militar y político del cuartel Voronov, los cuales, en un tono despectivo, me negaron que en dicho cuartel hubiera tales camiones blindados.

—¿Y decían verdad en su negativa?

—Un cuarto de hora antes, estos mismos individuos que me los negaban, habían estado probando los tanques con tiros de fusil.

—¿Se ha comprobado este extremo?

—Lo ratificaron ellos mismos en presencia de Terradellas, los compañeros Montserrat y Almirante y el consejero de Trabajo, Valdés. Para darte cuenta de la intención de los que así faltaban a la verdad, he de decirte que los tanques estaban escondidos en una huerta del cuartel, más tan apartada de la puerta principal que, cuando los devolvieron, hubo que hacer, para sacarlos, una maniobra en la que se emplearon cuatro horas; desde las ocho de la noche hasta las doce.

—¿Cómo puede explicarse tal procedimiento para apoderarse de los tanques?

—No tiene explicación posible y más el se sabe—como lo saben ellos—que no hay necesidad de apelar a procedimientos tales para extraer el material de nuestros almacenes. Precisamente el mismo individuo que se presentó con el pedido falsificado se había llevado el día antes con otro pedido avalado por la Comisaría de Defensa, una máquina de lavar ropa con destino a la división Carlos Marx. Si tenían, en efecto, la intención de que los tanques fueran para el frente, no había necesidad de apelar al procedimiento empleando puesto que a su disposición estaban los trámites legales. Todo cuanto facilita Industrias de Guerra se sirve a base de pedidos hechos directamente por la Secretaría de Defensa, pedidos cuyo original queda archivado en las oficinas y en lugar de éste se extiende un duplicado que es con el que se da salida al material.

Finalmente añade:

—La Comisión de Industrias de Guerra sólo tiene obligación de fabricar; pero no puede por sí sola mandar ni entregar ninguna clase de material de guerra ya que éste, una vez fabricado, pasa a disposición de la Comisaría de Defensa. Aquí no se puede tener preferencia por nadie.

Antes de despedirnos del camarada Vallejo y a propósito de unas palabras relacionadas con cierta campaña que hacen determinadas sectores, nos dice:

—He de salir al paso de ella diciendo que nunca la Comisión de Industrias de Guerra se ha negado a dar cuenta de su actuación, como asimismo de la producción y de las dificultades que se presentan para la adquisición de algunos materiales. La Comisión depende del Gobierno y en éste están representadas las organizaciones, por tanto, en vez de hacer propaganda en mítines y Prensa, bueno sería dar estado oficial a las demandas o reclamaciones y convocar una reunión de elementos oficiales y autorizados, de la que se sacarían en limpio cosas mejores que envenenar el ambiente.

### Las mujeres de Cataluña deben ayudar a las refugiadas

La constante llegada de refugiadas de toda España, ha creado una situación delicada en la retaguardia. Esta situación se refleja con toda intensidad en los Sindicatos y en sus Bolsas de Trabajo que son el termómetro que registra las altas y bajas en este aspecto.

No encontramos con un crecimiento asombroso de parados y tenemos la absoluta necesidad de darles ocupación. Creyendo poder resolver de una manera justa y equitativa este problema, el Sindicato del Ramo de Alimentación (Sección limpieza de cristales y suelos), se dirige a todo el pueblo de Barcelona que nunca ha negado su concurso para toda obra de justicia y humanidad, para que entre todos demos con una solución decorosa y humana, ya que con un poco de sacrificio creemos que podría adelantarse mucho para ello.

Hay muchas compañeras que trabajan algunas horas diarias, que podrían cederlas para este fin. Nos referimos a aquellas que tienen uno, dos o más jornales y todavía aprovechan los diez, quince o veinte duros mensuales que les proporciona la limpieza de algún despacho, blanco, almacén, etc. Estas son las más indicadas para contribuir a la causa común. Es hora de realizaciones y éstas han de ser efectivas y rápidas.

Nuestro Sindicato dirige este llamamiento confiando en que el alto espíritu que anima a todos los habitantes de nuestra ciudad, sabrá interpretarlo de una manera justa.

Insistimos que es de suma necesidad resolver esta cuestión tan rápidamente como sea posible, porque ahora no sería muy difícil y en cambio si dejamos transcurrir más tiempo, podría presentar caracteres más graves e insolubles. La guerra y la Revolución nos imponen a todos sacrificios, y negarse a ellos no es propio de revolucionarios.

Otro punto interesante para todas cuantas personas que por negligencia o por descuido no están aún sindicadas, es recordarle que las Sindicales representan la máxima garantía para el triunfo de la Revolución. No es necesario realizar la ta a revo-

lucionaria llevada a cabo por la C. N. T. hasta la fecha, para comprender que nuestra Organización es la que más ha influido para llevar hasta el fin el único y verdadero anhelo del pueblo que no quiere vivir oprimido por las cadenas del capitalismo.

Compañero: Si ganas un jornal con el que medianamente puedas pasar y no tienes pequeños o enfermos, no permitas que tu mujer trabaje; dile que venga a ofrecerte para las que más lo necesiten. Así contribuirás a esa obra humana.

Sindicato Unico del Ramo de Alimentación (Sección Limpieza de cristales y suelos) LA JUNTA

### CORRESPONDENCIA

Tienen carta en esta Redacción los camaradas Francisco Sáinz, Pedro de Rápido, Arturo Rodríguez Salazar, Manuel Pérez, Felipe Aláiz, Antonio Mengual García, Rafael Peña y Martín Ruiz.

### ¡COMPAÑEROS!

No dejéis de adquirir PAGINAS DE SANGRE, magnífico álbum fotográfico con escenas inéditas de nuestra magnífica gesta.

En PAGINAS DE SANGRE hallaréis documentos gráficos de los criminales actos cometidos por el fascismo:

Obreros fusilados en masa, mujeres violadas e interesante información del movimiento en Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, Badajoz, Guadalajara, etc.

Precio: UNA PESETA

A los Sindicatos, Agrupaciones y correspondientes, remitimos pedidos en firme, contra reembolso o remitiéndonos su importe en sellos de correo, con un descuento de un 25 por 100. Para pedidos: Sogeniola.—Barbará, 16 Barcelona

## JUAN P. FABREGAS

Disertará el próximo domingo, día 14 de marzo, a las once de la mañana, en el CINE COLISEUM, sobre el tema:

## LOS FACTORES ECONOMICOS DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

Esta conferencia es la octava del ciclo organizado por las

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

Como de costumbre, dicho acto será radiado por las emisoras E. C. N. I Radio C. N. T. - F. A. I. y Radio Barcelona

Nos despedimos del camarada Vallejo, que en esta difícil misión que el pueblo le ha encomendado, ha sabido salir triunfante y demostrar cómo se puede servir a la causa antifascista sin atender a intereses de partido y dentro de la más absoluta lealtad a todos.

LA MASCARA Y EL ROSTRO

LAS ARMAS ITALIANAS



Desde que Italia es un "imperio", ha crecido el número de publicaciones belicistas en el país del fascio. Los italianos, tan imaginativos como siempre, se han llegado a creer como cosa cierta lo del imperio y lo de que en Abisinia han ganado una guerra. Si; el hecho es cierto, han ganado la guerra; pero su guerra contra Etiopía es una guerra sin gloria. Toda la mecanización de un pueblo en armas lanzado contra unas tribus que todavía estaban más atrasadas de lo que se creía. En cuanto a lo del imperio, éste no nació en Abisinia. Nació en una calle de Roma, que Mussolini ha hecho cruzar en la reforma urbana de la ciudad eterna, a través de los ruinosos Foros de Trajano y Augusto. "Via del Imperio".

Esa es la primera piedra en la obra emulativa que Mussolini se propone hacer de César Augusto, a la sombra de cuya estatua le gusta ponerse en los desfiles, como el propio Augusto se pusiera a la sombra de Minerva o Marte...

Todo este teatro, naturalmente, ha de tener su Prensa y cada día aumenta, repetimos, el número de revistas de carácter militar en Italia, revistas ciertamente curiosas, pero difíciles de adquirir en estos momentos en las naciones que, como España, estamos virtualmente en guerra con Italia.

Uno de estos periódicos militares, especializado en la materia aviatoria, es "Le Vie dell' Aria", quien habla de la "aviazione nazionale spagnole", con un orgullo que sólo puede poner quien sabe que aquella "aviazione" es más italiana que el mismo Caproni. Porque lo curioso del caso es que en otra sección, "Le Vie dell' Aria" da cuenta de los progresos de cada país en materia aviatoria y la España nacionalista que, según este mismo periódico, está haciendo verdaderos prodigios en el aire, no cuenta para nada entre esas naciones de aviación propia. A las claras se ve, así, el préstamo de toda clase de elementos aéreos que Mussolini está haciendo a esos charranes, que invocan el nombre de España para hacer la campaña más antiespañola que conoce la historia de las traiciones.

En "La Forze Armate" hallamos un artículo que no deja de tener interés para nuestros medios militares, pues él descubre el pensamiento táctico militar italiano de este momento. El párrafo más sustancioso dice así:

"El arma italiana debe dejar a un lado los procedimientos tácticos fundados sobre la usura y la inercia, que son la consecuencia de una situación política, social y económica determinada."

"La condición, tanto espiritual como material de la Italia actual, impone, por el contrario, hasta donde sea posible e imposible, el empleo de mecanismos acelerados tras del tiempo y del espacio."

"La doctrina fascista se inspira en la vivacidad, en la sorpresa, en el asalto, bomba en mano, bayoneta calada... El factor decisivo en un combate, no es así, el fuego que para el adversario, o que avanza sobre el adversario, sino el movimiento; el desarrollo de las posibilidades y la eficacia del fuego mismo."

Dejando aparte la conclusión jactanciosa del método, aprovechémoslo en lo que tiene de propósito, que a juzgar por los últimos ataques sobre Madrid, no es solamente una teoría, sino, por lo menos, un ensayo. Parece ser como que el italiano quisiera transformar su propia naturaleza, convirtiéndose de pronto en un "soldado de asalto", cuando sus resultados, en campañas anteriores, fueron absolutamente negativos a este sentido de la guerra. El recuerdo de los métodos de Cadorna, de Díaz, no está tan lejano...

Nuestros bravos milicianos del frente del Centro dirán, en suma, si este método, divulgado por una revista de Italia, es una fanfarronada más de una política de bravuconería, o una realidad; pero la mecanización de la guerra supone tal subordinación de los hombres al ritmo que lance esta mecanización, que a veces pensamos si no se necesita más valor para aguantar, parados, el ataque de ciertos monstruos bélicos, que de atacar o contraatacar, "bomba en mano, bayoneta calada", como dice ese articulista de "La Forze Armate".

Antes de la gran guerra se dieron, en la "Grand Maison", de París, unas conferencias sobre temas militares, de las cuales, quedó la de un coronel, cuyo nombre no recordamos en este instante, como la mejor síntesis de lo que una guerra debía ser en el porvenir.

Este coronel dijo entre otras cosas:

"De todos los medios de acción, el hombre es el principal; adaptar esos medios a las cualidades guerreras del hombre, es hacer la táctica humana, razonable; nuestro espíritu, incapaz de la indecisión, no puede admitir los efectos miserables de la guerra de abatimiento, de decaimiento moral; el espacio y la ansiedad de movimiento, son para nosotros los factores de la victoria decisiva."

Así lo demostró Francia, en efecto, a los pocos meses.

Pero no sabemos por qué, nos parece que la conclusión italiana tiene más de política que de científica, porque el fin de todo este alarde creador de una táctica nueva—"usu vetera nova"—, es el de que "las guerras han de ser cortas, remuneradoras, porque toda guerra larga es catastrófica para las dos partes que la sostengan." En una palabra: hay que asaltar, como los apaches; por sorpresa y esperar a que no vengan los guardias de la esquina, que es como puede ser remunerador el despojo. Y si la víctima está desarmada, como Abisinia o como España, mejor para el "gangster..."

Ezequiel Endérix

El régimen «tributario» de los facciosos en Galicia

En el «Correo de Galicia», periódico de Buenos Aires que se apresuró a venderse al fascismo de Franco, pero que no ha conseguido desorientar a la opinión gallega de América, a pesar del ingenio de hacer toda clase de mistificaciones y falsedades, tiene su director—vieja zorra del periodismo de «xusman», José R. Lence—, se publican semanalmente amplios y minuciosos inventarios de todos los donativos hechos al Gobierno de Salamanca por los campesinos de las localidades gallegas. No son, precisamente, muy cuantiosos estos donativos; su misma modestia indica la procedencia de hogares humildes; sería bastante para enternecer a cualquier vieja monarquía, si en la conciencia de todos—incluso en la negra del mismo Lence—no estuviese bien claro el secreto. Todas estas listas son muy parecidas; un pollo, medio jamón, tres huevos, una jarra de miel, dos pesetas, una lata de conservas, cinco pesetas de Servando López «Arriba España» (textual), una botella de coñac, etc., etc. Estos son los donativos que llenan las páginas del «Correo de Galicia».

Todos estos donativos, exceptuando algún cura y el Servando del «Arriba España», proceden de pobres campesinos coaccionados, o que, bajo amenaza de delaciones, tienen que buscar en el gallinero o en la despensa los medios de «subsistir», que son estos los únicos para librarse de la ferocidad fascista, del caciquismo rural y del espionaje clerical. Así lo acreditan numerosos testimonios, directos los unos y los otros epistolares, de los gallegos que han logrado huir del campo rebelde, alguno de los cuales se ha visto obligado también, forzadamente, a estos donativos.

Uno de estos testimonios da el siguiente relato: «Los campesinos están en la más grande miseria, y los donativos para el «Ejército salvador de España» que aparecen como hechos voluntarios por los vecinos de todos los pueblos, son impuestos y no voluntarios, como después dicen estos honorables ladrones y asesinos de España.»

Por si esto fuera poco, constantemente se imponen multas de todo arbitrarias, o bien se inician «inscripciones» en las que suelen figurar con cantidades mínimas las personas desaharradamente facciosas y de considerable fortuna, y, en cambio, con cantidades mucho mayores, otros ciudadanos, los cuales son obligados a pagar estos tributos.

El Seminario de Mondoñedo—dice también dicho testimonio—fue ocupado para hospital y con la imposición de que el pueblo tiene que pagar las 1.500 pesetas diarias que cuesta su sostenimiento. Todo iría bien si este dinero saliese de las cajas de los canónigos, etc.; pero no es así, ya que es la población más modesta la que ha de pagarla.

El mismo periódico de Lence, sin proponérselo, da noticias que acreditan la coacción a que está sometida la pequeña economía, reproduciendo edictos en los cuales se conmina a la gente para que se apresure a pagar los tributos extraordinarios con que han sido gravados, bajo la pena de incurrir en graves sanciones.

En general, los facciosos no emplean las fortunas de sus adictos para salir de las tribulaciones económicas que sufren. Pagan especialmente sus deudas a costa de los pequeños campesinos. Incluso las adquiridas con los alemanes se liquidan, en parte, con el ganado y productos que expolian a la población rural de Galicia.

No solamente son las necesidades de los frentes las que satisfacen a costa del pueblo que tienen sometido. Se envía el ganado gallego al extranjero y se hace gran acopio de toda clase de comestibles para el insaciable Gobierno de Salamanca.

A TODOS LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS

La Federación Estudiantil de Ciencias Libres y las Juventudes Libertarias de la Escuela del Trabajo, de Barcelona, haciéndose cargo de las circunstancias del momento, y de las necesidades que siente toda persona antifascista de tener conocimiento e instrucción de los elementos bélicos, para su defensa y de la Revolución, para vencer el fascismo e implantar una nueva sociedad más justa y más humana, de acuerdo con el Frente de la Juventud Revolucionaria, invita a todos los estudiantes y jóvenes que sientan esas necesidades para la transformación social, para que se presenten en la secretaría de inscripción, montada para llevar a cabo este objetivo, en la calle Enrique Granados, 57, de siete a nueve de la noche, para así, de acuerdo todos los jóvenes revolucionarios, poder hacer efectivas las consignas del Frente de la Juventud Revolucionaria, que deben representar el sentir de todo el elemento antifascista y revolucionario por esencia. — La Comisión organizadora.

ACTITUDES INCOMPREENSIBLES

Por ANTEO



Aunque se nos tildé de ingenuos, hemos de manifestar nuestra extrañeza ante la actitud francamente antiolecionista de los dirigentes de la Central sindical hermana U. G. T.

Porque no es un secreto para nadie, que esta guerra que sostiene el proletariado español, no es una guerra para el restablecimiento de la democracia, sino para el aplastamiento del fascismo y, por lo tanto, se trata del aplastamiento del capitalismo, puesto que aquél es consecuencia directa de éste. Y si es así, ¿por qué los dirigentes de la U. G. T. y P. S. U. C., siendo socialistas, se oponen al desarrollo de las colectividades agrícolas, tímido paso de éstas hacia el socialismo?

En esto completamente incomprensible para nosotros que siempre hemos procurado ajustar nuestra acción de militantes a la línea inflexible del bienestar del proletariado y a los ideales a los cuales nos juramos ser siempre fieles. Porque la actitud de los camaradas de la U. G. T. se aparta precisamente de estos fines: el bienestar del proletariado y de los principios socialistas. Únicamente puede uno explicarse dicha actitud recordando el origen pequeñoburgués de los militantes de la U. S. C. y la disciplina castradora al servicio de cierta política internacional del P. C. del que es parte integrante el P. S. U. C. Únicamente por dichas razones se puede explicar esta posición de espaldas a la Revolución y en contradicción absoluta con el socialismo de los militantes de la U. G. T.

Porque lo que se pretende, reparto de tierras y trabajo por administración directa de los Municipios de las tierras incautadas, es francamente atentatorio al bienestar y a la libertad del campesino, y además, antieconómico. Es de todos sabido cómo se desarrollan los trabajos del Estado o de las corporaciones oficiales, donde la libertad y el sentido de responsabilidad no cuentan para nada. En cuanto a la creación de nuevos pequeños propietarios, tenemos la experiencia en nuestras mismas comarcas catalanas, donde la mayor parte de los mismos vegetan entre el egoísmo más sórdido, que les sume en una vida bestializada y en la inquietud constante ante el azar de una mala cosecha y la imposibilidad de acrecentar el rendimiento de las tierras, por la carencia y la imposibilidad de mecanizar el trabajo agrícola.

Pero lo que debiera poner serena y acallar la oposición antiolecionista de los camaradas de la U. G. T. lo encontrarían, si tuvieran ojos para ver y oídos para escuchar, en la experiencia de dos pueblos hermanos: México y Rusia. Recientemente, el representante mexicano en nuestro país exponía en la prensa diaria como en México había fracasado estrepitosamente el sistema de la pequeña propiedad preconizada por la democracia de aquel país, y como actualmente se estaba dando solución al problema del campo mexicano yendo resueltamente a la colectivización de la tierra y del cultivo de la misma, encontrando en este sistema ventajas insospechadas en el mayor rendimiento del suelo y en el mejoramiento de los costumbres y relaciones sociales. Y en Rusia sucede igual. En los primeros años de la Revolución y la guerra civil, se dejó que los campesinos de las inmensas regiones de la U. R. S. S. se repartieran las tierras; pero pronto se vio que este procedimiento no aumentaba su bienestar, sino que más bien les depauperaba aún más, haciendo que el campesino pobre dependiera cada día más del culac, campesino medio enriquecido al calor de su instinto dominador y de la miseria de sus compañeros peor dotados de buenas tierras, de salud, de sentido administrativo o carentes de aperos de labranza. Todo ello hizo que el Gobierno soviético enfocara el problema del campo bajo principios racionales de mejoramiento de la vida humana del campesino y del mejoramiento y mayor rendimiento de la tierra, creando los koljoses—colectividades de campesinos— y los sovjoses—explotaciones del Estado—, industrializando el trabajo de la tierra.

Esta nueva orientación agraria de la U. R. S. S. ha hecho que el rendimiento de la tierra y de la ganadería y las industrias derivadas de las mismas, tomara un volumen enorme sobre la producción individual, acrecentando el bienestar de la población rural, que, de la vida semifundido que hacía antes de la Revolución, ha pasado a la plena época de la electricidad y del petróleo. Y naturalmente, para llegar a este estado de prosperidad y avance, ha sido preciso suprimir de raíz el culac, el campesino enriquecido, que ya iba formando una nueva casta de explotadores en el campo ruso, siendo un posible obstáculo al desarrollo del socialismo. Hoy, en Rusia, más del 90 por 100 de las tierras son trabajadas colectivamente en los koljoses, explotaciones agrícolas enormes, casi totalmente mecanizadas, y a este sistema de trabajo debe el campesino su incorporación a la vida social y política de su país, siendo una parte integrante de su proletariado militante.

Y por esto nos sorprende la actitud francamente antiolecionista de los militantes de la U. G. T., puesto que los países que debieran servirnos de ejemplo, han llegado a la construcción socialista por medio de las colectividades agrarias, después de pasar por la experiencia fracasada del minifundio y del caciquismo contrarrevolucionario. Y que tengamos que ser nosotros, socialistas revolucionarios, que aspiramos a un Comunismo libre, y por lo tanto, adversarios nobles del socialismo de Estado, aunque admiradores apasionados de la gesta de los pueblos ruso y mexicano, quienes tengamos que hacer la apología de hechos y doctrinas que la U. G. T. debiera en puridad reivindicar como suyos, nos causa no poca extrañeza y mucho dolor. A no ser que la Central sindical hermana, olvidándose de su rotundo socialismo pretendido, se regrese en defensiva y amparada del culac, del campesinado enriquecido, factor de una nueva burguesía rural en el campo catalán. Si fuera así, lo sentiríamos por ellos y por nosotros.

LA INDIFERENCIA DEL GOBIERNO POR EXTREMADURA

La mayoría de los periódicos han anunciado que el enemigo prepara un fuerte ataque hacia Puertollano, con el fin de incomunicarnos con las riquísimas minas de esta ciudad y las de Almadén. Es posible que esta operación la inicien por el sector de Peñarroya, internándose en Extremadura. Si consiguieran esto, no sólo lograrían los objetivos señalados, sino también aislar la zona extremeña que aun queda en nuestro poder.

Los que conocemos esta noble tierra, porque allí hemos nacido y vivido, estamos disgustados por la falta de interés que el Gobierno tienen con ella. Muy pocas son las provincias que han dado y sacrificado tanto por la guerra como Badajoz. Suman muchos millares los campesinos que se presentaron voluntarios en Madrid, donde han derramado su sangre en defensa de la heroica capital de España. De Extremadura han salido miles de vagones con los mejores productos, para Madrid, Valencia y otras

capitales, mientras los campesinos extremeños carecen de lo más necesario. Y todo esto lo han hecho en silencio, sin alardes espectaculares.

La indiferencia del Gobierno por Extremadura es completamente injusta. Badajoz, provincia riquísima, produce la mayor parte de trigo que se consume hoy en España. La zona leal extremeña, además de tener en nuestro poder una existencia de muchos miles de quintales de trigo, la cosecha promete ser este año abundantísima.

La riqueza y situación geográfica de Badajoz, merece la constante atención de nuestros ministros. Si el Gobierno tomase un poquito de más interés por esta provincia, inmediatamente podríamos emprender una rápida ofensiva, con la cual no sólo lograríamos alejar el peligro del anunciado ataque faccioso hacia Puertollano, sino también aislar a las fuerzas fascistas del Norte con las del Sur.

El caso de Málaga no debe olvidarlo el Gobierno.

Adrián Asensio

(Alcalde y secretario de la Agrupación Socialista de Alconueva)

Gran milin en Castellón

Organizado por el Sindicato Unico de la Metalurgia, se celebrará un gran milin en el teatro Principal, el domingo, día 14, a las diez de la mañana.

Hablarán los siguientes compañeros:

- MIGUEL ESPINAR
FELIX MARTI IBANEZ
BENITO PAVON

Trabajadores de Castellón y su provincia: Acudid a este magno acto, patentizando así vuestra adhesión a la C. N. T. y a la Revolución en marcha.

Comisariado de Obras y Fortificaciones de la Comisaría de Defensa

Ayer salió el compañero José Miret, Comisario de Obras y Fortificaciones, a visitar los trabajos de fortificación que se están realizando intensamente, bajo la dirección de la Junta de Obras y Fortificaciones.

Mientras dure su ausencia, todas las consultas a evacuar se habrán de dirigir a su secretario, compañero Garriga, en el cuartel Durruti, sito en calle Cortes, Riera Blanca, teléfono 21697.

El secretario, J. Garriga
Barcelona, 11 marzo de 1937.

Suspensión de la Conferencia Nacional de la Prensa Confederal y Anarquista

Por razones de orden orgánico, ha quedado suspendida la Conferencia Nacional de la Prensa Confederal y Anarquista que había de celebrarse en Barcelona el próximo domingo, día 14 del corriente. Oportunamente se anunciará la fecha en que tendrá lugar esta importante conferencia.

Gran festival en el Teatro Olympia Escuela de Militantes

Para hoy, viernes, día 12, a las nueve en punto de la noche, se proyecta por la Escuela de Militantes y patrocinado por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona, un grandioso festival en el teatro Olympia a beneficio de los niños evacuados de los diferentes puntos de

España y refugiados en Cataluña. Tomarán parte eminentes artistas, representándose "Morena Clara", creaciones de canto flamenco, rondalla aragonesa y como digno colofón la Banda de las Milicias C. N. T. - F. A. I. ejecutará selectas piezas musicales.

LAS CONFERENCIAS DE LAS OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

«GRANDEZAS Y MISERIAS DE LA REVOLUCIÓN SOCIAL ESPAÑOLA»

(Conclusión)

De nada sirve que una rueda de la maquinaria de la economía vaya bien si la maquinaria completa funciona mal; y así, todas las iniciativas individuales tendrán que ir unidas respetando el sentido autónomo de las comarcas, tendrán que hermanarse todas las iniciativas particulares: la economía nacional tiene que ser a base de esta futura unión de las fuerzas individuales, y si nosotros queremos tener una economía unida a las naciones hermanas, tiene que ser a base de esta unión.

EL FACTOR PSICOLÓGICO EN LA ECONOMÍA

Y otro factor de los que intervienen en la economía es el factor psicológico. No puede llevarse a efecto una economía, si no hacemos que todo el pueblo, toda la masa, coopere en esta obra.

Dice Mussolini que el fascismo tiene el gesto agrio. Diguémosle nosotros que la Revolución tiene la cara alegre. La Revolución tiene que sentir, debe ser optimista. Tenemos que dar buena impresión. Y ésta es la gran consigna del momento. Tenemos que ilusionar a las masas, incorporar a todas las masas a nuestro programa revolucionario. Nosotros, los que hemos luchado por la Revolución desde hace muchos años, sentimos ese afán revolucionario. Pero pensemos que hay quien no lo siente y a éste hay que atraerle mediante un trabajo y un sentimiento, hasta ilusionarle, haciéndole ver que vamos a hacer una época de prosperidad y de fraternidad. Los hombres pueden llamarse hermanos. Es técnica de ilusionar a todos es la que nos dará una cooperación de las masas que pueda ayudar a la economía. Tiene que ser revolucionaria con una condición: la de serle sin condiciones.

El órgano técnico de esta economía, ya lo tenemos y hay que mejorarlo cada día. Son los Sindicatos, son las futuras Federaciones de industria, son los Consejos nacionales. Dentro de todos ellos, modelaremos las facetas de nuestra economía y de nuestra Revolución. Porque eso que todavía propalan algunos de que los Sindicatos metan la personalidad individual, nosotros no lo aceptamos en absoluto; nosotros estimamos que la misión de los organismos técnicos, será defender a los técnicos; pero nosotros los defenderemos siempre situando en primer plano al factor hombre, porque el hombre está por encima de todo.

EL MISTICISMO DE LA REVOLUCIÓN

Nosotros le defendemos, y no nos importa que nadie nos llame místicos, ante este concepto nuestro de defender la integridad del hombre. Porque, aunque se nos llame místicos, tenemos el ejemplo de Teresa Sánchez, que marchó un día retrocediendo en sus sandalias al polvo de Castilla y creó la unidad espiritual del pueblo español. Y sabemos que hay místicos que en la India han creado el Evangelio, la unidad entre los hombres, y la única arma, que es el alma del hombre. Si esto es ser místico, nosotros aceptamos el criterio, la denominación; pero debemos indicar también que si nosotros somos místicos, en cambio, por la Revolución estamos dispuestos a morir si fuera preciso.

Yo, hace días, he hablado con un hombre, con un herrero de Barcelona, que había recogido a un niño refugiado. El herrero me contaba la emoción que le había producido aquella recepción y me decía: «Yo, que en mis horas de angustia, cuando era niño, llevaba por aquel temperamento místico, salía a la calle y me dirigía no sabía dónde, pidiendo una fuerza, una protección; yo he sentido hoy al recoger ese niño, que es mucho mejor saber que puedo dar lo que me fué negado y que hay en mí una fuerza incontrastable, que yo puedo hacer por este niño, lo que yo busqué en mi infancia y no encontré nunca». Este misticismo es el que nos da fuerza para seguir y el que nos ha de llevar finalmente a la victoria.

Nosotros, en todos los órdenes revolucionarios, hemos aplicado siempre este mismo espíritu de idealismo.

LABOR REVOLUCIONARIA

Así, la asistencia social, pasando a ser solidaridad humana; así, la obra que ha hecho la Revolución en Cataluña, creando más escuelas que las que se habían creado en lo que va de siglo. Ha hecho que los maestros proberberan haberes más crecidos. Eso es lo que el pueblo busca y es lo que se ha ido edificando. Y esa labor magnífica sobre la cual no podemos citar más datos, porque apenas se ha iniciado esta labor por los organismos nuevos de la Revolución, la Escuela Nueva Unificada; esa labor para la que hemos de aportar nosotros en el futuro nuestro entusiasmo, pidiendo como único haber a la Revolución que nos dé un puesto de trabajo;

nosotros hemos visto cómo esa cultura está ya realizando lo que verdaderamente debe constituir el mejoramiento de un pueblo, elevando el nivel de toda la masa intelectual.

Por esta cultura lucharemos nosotros, invitando a aquellos intelectuales que todavía no se han pasado a la Revolución, porque no la sienten y andan de puntillas para entrar, creyendo que el pueblo va a fiscalizar su obra, pretendiendo escabullirse sigilosamente. Nosotros los aceptaremos, aun teniendo un pasado reaccionario, con tal que vengan a colaborar abiertamente con nosotros.

CAPTACION DE LOS TÉCNICOS

Lo que el pueblo no tolerará es que los seminarios, convertidos por él en universidades, vuelvan a convertirse en seminarios. Nosotros, en esa obra que hemos realizado, hemos de decir que para todo, para absolutamente todo cuanto representa el mejoramiento de la cultura, hemos de establecer el respeto a los técnicos. La Revolución, una vez terminada la guerra, se asentará sobre la técnica. Y los técnicos no se impondrán; son el fruto de una labor de muchos años de trabajo. Respetemos a los técnicos, porque contrastando con la causa de los técnicos, tenemos métodos que se han marchado al extranjero en fuga cobarde y que usan su lengua más cobardemente todavía. Aceptamos el servicio de los técnicos que se quedan con nosotros. La Revolución rosa se encontró en sus comienzos con Pavlov; una de las eminencias más grandes de la medicina. Pavlov era enemigo del régimen proletario y, a pesar de ello, se le dió un buen laboratorio y permaneció leal a sus servicios. Después, no sólo dió días de gloria a la Revolución, sino que, días antes de su muerte, simpatizaba con aquella Revolución, que le había dado medios para hacer sus investigaciones.

ANTE EL PROBLEMA DE CATALUÑA

Hemos de adoptar también una posición concreta en lo que constituye una preocupación, algo que flota en el ambiente, que es bastante enojoso, porque todavía existen recelos y prejuicios en lo que afecta al problema de Cataluña. Alguien dice: «Nosotros, el proletariado revolucionario, y más estrictamente, el proletariado confederal, tenía el concepto de una patria humanista que quiere matar el concepto nacionalista de la patria. Tenía un concepto de una patria de humanidad que mata a la patria de nación. Pero nosotros hemos de fijar la idea que tenemos de cuál debe ser nuestro pensamiento a tal respecto y este es que el amor a la nación es un sentimiento respetable, digno y elevado en el hombre; pero tiene más de intelectual que de efectivo.

Yo os digo, que cuando hemos ido por tierras de Berta y hemos visto a los compañeros de Castilla, aquel hombre es el mismo que en Andalucía ara el campo bajo un sol de fuego, realiza su labor sufriendo las inclemencias de un sol abrasador, como el payés en Cataluña volteja el trigo bajo el cielo azul y el clima benigno. El hombre es universal es el mismo aquí, allá y en otra parte. ¿Qué le separa? Diferencias de color, de lenguaje, de raza... Todo esto no representa nada, porque la parte profunda del amor es siempre la misma. Y nosotros, que juzgamos muy digna la idea nacional, estimamos que no puede haber fronteras, y así nosotros, cuando algún sector nos pregunta nuestra posición, decimos que somos regionalistas, pero revolucionarios. Queremos que las comarcas tengan la autonomía, que de las asambleas comarcasales dimana. Pero nosotros queremos que este sentimiento no ahogue al sentimiento revolucionario, el sentimiento de amor social.

LA SOLIDARIDAD DE LOS NIÑOS

Los niños del pueblo La Almona, de la provincia de Zaragoza, han donado 2.500 kilogramos de harina a los niños de las Escuelas Racionalistas de Barcelona.

Los niños aragoneses no se olvidan de sus hermanitos catalanes. Se acuerdan de que los niños de las Escuelas Racionalistas de Barcelona, en momentos de estrechez económica de Aragón, les obsequiarán a ellos, en las fiestas de la Semana del Niño, con abundantes juguetes, para que tuvieran unos momentos de alegría y distracción.

La infancia, con estos donativos, ha dado un ejemplo de solidaridad y fraternidad verdaderamente emocionante.

Nosotros sabemos que muchos hombres hablaban de amor a la patria para encubrir su falta de amor al obrero. La comunidad de los hombres está muy por debajo de la comunidad nacionalista de las ideas. Nosotros somos regionalistas, pero de un regionalismo fértil. Nosotros sabemos que en muchas ocasiones el ideal nacionalista era una visión que encubría una visión humanista. Hablaban de patria para encubrir su amor a la clase trabajadora. Cuando se nos dice: (Cataluña), nosotros respondemos: (Cataluña, sí) Pero Cataluña revolucionaria; no una Cataluña que ahogue el ideal que defendemos.

LA UNIDAD SINDICAL

Largo es el camino recorrido, largo es el que falta por recorrer. Viene un momento en el cual habremos de hacer acopio de energías y entusiasmo en nuestros corazones, para afrontar la hora de la lucha. Viene un momento en que debemos hacer una movilización racionalizada. No enviando la gente a sitios que estén en antagonismo con sus capacidades, sino enviando a cada hombre al sitio donde pueda rendir el máximo de trabajo y de esfuerzo; estableciendo una unidad sindical, una unidad como la que se fraguó en la jornada del 19 de julio, cuando se sabía ser revolucionario antes que partidista.

Yo creo en la unidad obrera; creo firmemente en ella. No en la unidad que se escribe sobre el papel; sino en la que nace en la calle y radica en el corazón. Yo creo en la unidad de nosotros, de los militantes de la C. N. T., con nuestros hermanos de la U. G. T. Pero esa unidad no se fraguará en mítines, en artículos; yo creo que esta unidad se fraguará donde los hombres laboran y luchan por la victoria, en los puestos de combate y en los lugares de trabajo; allí donde los hombres luchan contra el mismo enemigo o donde laboren por el mismo ideal. Yo creo que esta es la única forma en que pueda forjarse la unidad y será la clave que nos asegure el porvenir.

¿QUE PASARA DESPUES?

Los pájaros negros de la Revolución nos dicen: ¿Que pasará después de la guerra? Pues, simplemente, un período de reconstrucción auténticamente revolucionario, que no ha empezado todavía. Hombre contra hombre, trabajadores manuales, intelectuales, obreros de la C.N.T. y de la U. G. T. Todos aquellos que quieran aportar su esfuerzo y su vida a la causa de la Revolución. Todos sabemos que el día que volviéramos a hacer la pregunta: ¿Marxismo o anarquismo?, el proletariado contestaría: ¡Revolución social! Y entonces se habrá fraguado la unidad y podremos ir adelante.

Estamos en un momento trascendental; se aviesan horas críticas. Aquel hombre que os he citado al principio de la disertación, lleva la conciencia de su derecho histórico y de todas sus reivindicaciones conseguidas. Aquel hombre y aquel pueblo se encuentran más de siete veces en pie ante su destino. El hombre y el pueblo, de una manera elevada el uno y de una manera histórica el otro, marchan hacia la cima donde alborca el sol de la victoria. Aun nos ha de sangrar el alma por muchas heridas; aun hemos de pelear mucho; pero hemos de dar todo con la misma alegría, con el mismo ideal por la causa revolucionaria.

LA REVOLUCIÓN TRIUNFARA

Nosotros sabemos que la Revolución triunfará, porque la apoyan todos los trabajadores y nos envuelve una aureola que emana de los muertos y caídos en la lucha. Vamos hacia la victoria. Por eso hemos de decir a los que pretenden olvidar las grandezas y no miran más que hacia las miserias de la Revolución, que ahí no está el espíritu de la Revolución, que está dondequiera que un hombre trabaja, o lucha. Esta es la tragedia de Lina Odena, de Aída Lafuente, es la muerte de Durruti, donde quiera que un hombre trabaja por un ideal o se sacrifica por una causa.

Allí hallamos el espíritu que nos alienta; espíritu que hace que, en estos momentos, nos parezca oír los coros de todo un pueblo que en el momento de la muerte de su héroe, le rinden el testimonio de su admiración. Nosotros percibimos el coro de ese «Judas Macabeo» de Händel, que son voces emergidas del alma. Ese coro que muchas veces se canta en silencio; ese que nos dice: ¡Grandezas y miserias de la Revolución! ¡Grandezas de todo lo que la Revolución ha hecho! ¡Miserias que nosotros superamos! ¡Amamos la Revolución con sus grandezas y miserias, y la amamos porque es nuestra y en cada grandeza hay un mucho de nuestro idealismo!

¡Grandezas y miserias de la Revolución! Yo os llamo a todos los proletarios, a los trabajadores de todas las ideologías para decir: ¡Hijos del Pueblo! ¡Adelante, por la Revolución!

DOLORES IBARRURI ATACA LA FORMACION DE UN GOBIERNO DE TIPO SINDICAL, PORQUE SERIA LA NEGACION DE LOS POSTULADOS SOCIALISTAS

Valencia, 11. — En unas declaraciones de la diputada comunista Dolores Ibarri, ésta se ha mostrado contraria al ensayo de un Gobierno de tipo sindical, y dijo que con un Gobierno de Frente Popular que reúna proporcionalmente en su seno a todas las fuerzas antifascistas del país, se ganará la guerra. Un Gobierno de tipo sindical, no pueden defenderlo los marxistas, porque sería la negación de todos los postulados socialistas.—Cosmos.

He aquí el proceder de los comunistas. Dolores Ibarri y su compañera de partido han estado contentísimas en tanto que no han sido atacados sus principios. Pero cuando le preguntan sobre el ensayo de un Gobierno de tipo sindical, ya no quiere saber nada, porque, según dice muy seriamente Dolores Ibarri, «éste sería la negación de todos los postulados socialistas».

Dolores Ibarri no se acuerda ya

de que los sindicalistas y anarquistas, ante la necesidad de ganar la guerra y la Revolución, hemos admitido la colaboración ministerial con los demás sectores que luchan contra el fascismo. Nosotros hemos saltado circunstancialmente por encima de nuestros principios fundamentales y hemos participado en el Gobierno revolucionario.

No se nos tenga, pues, con cuestión de principios para negar un Gobierno de tipo sindical. No estamos unidos en el Gobierno para implantar sistemas marxistas, sino para ganar la guerra y hacer la Revolución sobre bases aceptables para anarquistas, marxistas y republicanos. Todos estamos luchando contra el fascismo y todos tenemos el deber de ceder algo de nuestra idea y de influir en la vida económica y social de España. Sin esto, la unión es imposible y el triunfo de la guerra una utopía.

«Estamos, camarada Ibarri!»

LA «BELLA DURMIENTE» DEL MINISTRO DE MARINA NO SE ENTERA

Ha estado a punto de ser hundido otro barco mercante español

Brest, 11. — El vapor de carga español «Conde de Zurebia», que ayer fué cañoneado frente a Quessant por una chalupa rebelde, llegó ayer a Brest. El barco, que comprende 38

hombres de tripulación, procedía de Inglaterra y se dirigía a Bilbao. Fueron tirados cerca de 60 cañonazos contra el barco. Afortunadamente nadie resultó herido. — Fabra.

PROTESTA DE LOS PERIODICOS MEJICANOS

El caso bochornoso del «Mar Cantábrico»

Méjico, 11.—La aprehensión por los piratas fascistas del buque mercante «Mar Cantábrico» que conducía víveres y otras mercancías enviadas por el pueblo mejicano a los heroicos soldados del Ejército de la Libertad ha producido general indignación. Todos los periódicos comentan esta nueva hazaña de los rebeldes españoles y piden al Gobierno de Méjico que inter venga cerca de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención de Londres, pues esta vez han

sido lesionados los intereses del pueblo mejicano en su noble deseo de ayudar al pueblo español y a su Gobierno legítimamente constituido.

«El Nacional» dice que es bochornoso que estos actos de piratería puedan cometerse impunemente ante la indiferencia de unas potencias que se denominan democráticas y que están permitiendo que se repita en España el caso de Abisinia, sin darse cuenta del peligro que esto entraña para la F. manidad.—Agencia Americana.

¿ATENTADO FASCISTA?

Ha sido hallado muerto en Amberes el capitán de un barco mercante español

San José de Costa Rica, 11. — La emisora de radio S. B. C. ha dado la noticia de que en el puerto belga de Amberes ha sido hallado muerto el capitán del buque mercante español «Manón», que debía salir para Espa-

ña con víveres y carga general. Las autoridades belgas han ordenado que sea abierta una detallada información para investigar las causas de la muerte del infante marino. — Agencia Americana.

El nuevo Gobierno de Chile tropieza con la oposición del pueblo

Santiago de Chile, 11. — La solución dada a la crisis ministerial, provocada por el resultado de las últimas elecciones a base de una coalición de partidos de centro, no ha satisfecho ni a los llamados a formar parte del Gobierno. Los mismos liberales y los radicales creen que la eficacia de esta coalición será muy relativa si las oposiciones, formadas por la extrema derecha y la extrema izquierda, se empeñan en dificultar la obra gubernamental.

El presidente Alessandri ha declarado que su propósito es constituir un Gobierno que interprete la voluntad «expresada» en las elecciones, pero como las masas populares no creen en la legitimidad del resultado electoral, existe la impresión de que el nuevo Gobierno tropiezar con la oposición del pueblo y no podrá mantenerse mucho tiempo al Poder. — Agencia Americana.

Franco desarrolla en Marruecos una política antifrancesa

París, 11.—La señora Tabouis, en el periódico «L'Oeuvre» afirma que Franco prosigue una política antifrancesa en Marruecos a base de proclamar la libertad del califato de Tetuán. Como se sabe, el sultán de Fez reina en ambos Estados, pero ahora Franco intenta crear un nuevo Estado independiente.

Ya ha autorizado una nueva bandera que llevan todos los barcos marroquíes. La propaganda musulmana de Italia aumenta cada día. La señora Tabouis acaba diciendo que quizás en las cancellerías prevén con inquietud la formidable fuerza adquirida por Alemania e Italia en el Mediterráneo.—Fabra.

# LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

## Por las fuerzas leales, ha sido volado el edificio de la Escuela de Arquitectura, cercano a Madrid, donde los fascistas habian acumulado gran cantidad de material de guerra

### LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

#### El inmenso porvenir económico de la Revolución española

El camarada Diego A. de Santillán, consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña, nos hablaba ayer del inmenso porvenir económico de la España revolucionaria y decía, "que teniendo Cataluña una fantástica riqueza hidráulica que podría proporcionarnos fuerza motriz, hemos estado aferrados al empleo del carbón, que nos cuesta mucho más caro que aquella fuerza". Por este hecho, el Gobierno de la Generalidad se ocupa con gran interés de la electrificación rápida de nuestros ferrocarriles y, según nuestro camarada consejero, no tardará en funcionar, electrificado, el servicio que va hasta Gurruf, y se trabaja asimismo para electrificar la empinada cuesta que conduce a Lérida.

Siendo España una nación inmensamente rica por su propio subsuelo, hemos tenido que contemplar con verdadera pena su estancamiento progresivo desde que los Reyes Católicos se entregaron al fanatismo religioso, pues está demostrado, con toda clase de estadísticas, que cuando sube en un país el barómetro de la preponderancia religiosa, disminuye la natalidad de una nación como consecuencia absorbente de su riqueza en manos del clero y la paralización de las actividades individuales por la influencia de esta misma doctrina nefasta, aconsejando desde los pulpitos que la "felicidad está allá en el cielo y no en la tierra". Por estas teorías retardatarias y mantenidas por la fuerza, desde el año 1492 hasta el 16 de julio de 1936, España no ha podido salir de su rutina industrial y comercial, y es ahora cuando la Revolución se preocupa del bienestar del pueblo y flotan en el ambiente las ideas con toda claridad expuestas ayer como parte del programa inmenso de reconstrucción nacional por nuestro camarada Diego A. de Santillán.

Nosotros somos partidarios de establecer en España, una entidad de carácter oficial que recoja todas las sugerencias de los ciudadanos estudiosos para canalizar la posibilidad de ser llevadas a la práctica y que los inventores no tengan en el futuro que llamar de puerta en puerta, como tuvo que hacer Cristóbal Colón para ofrecer un nuevo mundo a la antigua Iberia. En pocos días, se han hecho pruebas para aprovechar el gas del carbón vegetal y dedicar este subproducto para finalidades de transporte, con muy buenos resultados. En Tarrasa, se presentaron muestras de retama (ginebra) transformada, con poco costo, en mantas para el ejército y en cortes de traje, con un acabado perfecto, economizando millones de pesetas anuales, en sustitución del yute inglés. Se tiran también, todos los años, en la provincia de Levante, centenares de toneladas de cáscara de naranja, cuando podrían convertirse, bien exprimidas y manipuladas, en madera excelente para la fabricación de muebles de gusto de todas clases, y, además, obtener, por cada dos mil kilos de naranjas elaboradas, ocho o diez kilos de esencia de naranja, sesenta u ochenta litros de alcohol, más doscientos o trescientos kilos de melazas y diez o veinte kilos de aceite de naranja, y, por último, unos trescientos kilos de citrolina en chapas para muebles y aislantes eléctricos. Por eso propugnamos por la creación rápida de una entidad que canalice todas estas maravillosas ideas y las lleve a la práctica como punto de partida del resurgimiento económico de la España proletaria.



#### EL GENERAL MIAJA SE SIENTE OPTIMISTA SOBRE LA MARCHA DE LAS OPERACIONES EN MADRID

Madrid, 11. — Al recibir a los periodistas a las once y media, el general Miaja, les manifestó que las operaciones marchaban por buen camino. La aviación leal, a pesar del mal tiempo, ha bombardeado por dos veces las concentraciones enemigas del sector de Guadalajara. Después, el presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, conversando con los periodistas, acerca de la guerra dijo que se trata de una guerra de carácter internacional. No debe haber duda a nadie, de que ahora luchamos contra Italia, y las potencias extranjeras no podrán decir, que carecen de pruebas irrefutables de la injerencia extranjera en España. No es de tener duda — agregó — pues nosotros tenemos elementos suficientes para combatirlos. — Cosmos.

#### LA ACCION CONJUNTA DEL EJERCITO DE LA LIBERTAD

México, 11. — "El Universal" publica un interesante resumen de la situación en los frentes de batalla españoles que le ha sido transmitido por su correspondiente en Madrid. Dice que actualmente el Ejército Popular ataca valerosamente al enemigo en los frentes de la capital de España, en Oviedo, en Vizcaya, en Córdoba y en Málaga, mientras resiste heroicamente los ataques de los fascistas en Guadalajara y en Aragón. "Cada día que transcurre — añade — es un nuevo timbre de gloria para las fuerzas del pueblo, que luchan por su libertad y por su independencia, pues los resultados obtenidos han producido un enorme quebranto en todas partes a las tropas italianas y alemanas que, en unión de moros, falangistas y requetés, intentan hacer de España una colonia italoalemana".

El correspondiente de "El Universal" afirma que la acción conjunta del Ejército de la Libertad, bajo la inspiración del mando único, comienza a dar sus frutos y que no ha de pasar mucho tiempo sin que el fascismo internacional tenga que abandonar definitivamente su propósito de dominar al pueblo español por la fuerza, pues será vencido en todas partes. — Agencia Americana.

#### TRANQUILIDAD EN LOS FRENTES DE CORDOBA A CAUSA DEL MAL TIEMPO

Los facciosos preparan una ofensiva en los frentes de Córdoba, a base de parte de la columna que operó en Málaga

Andújar, 11. — En todo el frente andaluz continúa la inactividad a causa del mal tiempo. En el subsector de Pozoblanco no ha habido más novedad que un intenso fuego artillero. A pesar de la intensa lluvia nuestra aviación voló sobre el campo enemigo y bombardeó las posiciones enemigas que defienden a Villanueva del Duque, en la provincia de Córdoba. Todos los datos que llegan a nuestras líneas indican que los facciosos preparan una ofensiva, a base de parte de la columna que operó sobre

Málaga, que oficialmente manda el ex coronel Redondo, pero que dirigen los italianos. Esta columna está compuesta por fuerzas de infantería, ocho escuadrones de caballería, regulares y fuerzas motorizadas. En nuestras líneas se han presentado tres soldados, uno perteneciente al regimiento de Infantería de Pavía, el cabo Francisco Casado, y los otros dos, soldados del regimiento de Granada número 6. Félix Guzmán y José González. — Cosmos.

#### ¡DURO CON ELLOS! La voladura de la Escuela de Arquitectura de Madrid ha costado a los fascistas ciento cuarenta y cuatro muertos

Madrid, 11. — Por noticias particulares los informadores supieron que esta mañana las fuerzas de la República, que operan en el sector de la Ciudad Universitaria, habían volado parte de la Escuela de Arquitectura. Al producirse la explosión, el enemigo que se hallaba refugiado dentro

del edificio, salió desmoronado en todas direcciones. Nuestras fuerzas han recogido 144 cadáveres, y han podido comprobar que han quedado sepultados, dentro del edificio, unas veinte máquinas que tenían allí los rebeldes. — Cosmos.

#### Parte oficial del día 11, del Estado Mayor del Ejército del Norte

Euzkadi. — Nuestra artillería del sector de Lequeitio, causó bajas y destrozos en las posiciones enemigas. La del sector de Ochandiano-Aramaldea, produjo también bajas al enemigo en el pueblo de Salinas.

Santander. — Llegó a nuestras líneas un evadido del campo faccioso. Asturias. — División de Oviedo. El enemigo, después de una fuerte preparación artillera, atacó con fuerzas de la Novena Brigada. Nuestras fuerzas, bien fortificadas, contuvieron y rechazaron el ataque con gran energía, causando al enemigo gran número de bajas y dejando sobre el campo más de sesenta muertos. Nuestras bajas fueron muy pocas. Por fuerzas de la Sexta Brigada, han sido tomadas unas casas en el cuartel de Rubin.

#### LOS BARCOS Y LOS AVIONES PIRATAS BRILLAN POR SU AUSENCIA EN LA ACTUAL OFENSIVA ANTIFASCISTA SOBRE OVIEDO

Se pone de relieve el hecho que en esta ofensiva contra la capital de Asturias, llevada a cabo por nuestras fuerzas, apenas si da señales de vida la aviación enemiga. También se hace notar que en la anterior ofensiva contra la pirata, apenas iniciada ésta, los barcos piratas hicieron acto de presencia en estas costas, bombardeando diversas poblaciones, siendo así que en esta ocasión no se han presentado ante nuestras costas. — Cosmos.

Continuó el enemigo intentando despejar el paso hacia Oviedo. En el día de hoy, y después de un bombardeo de la artillería facciosa, que duró más de dos horas, se lanzó al ataque sobre el flanco izquierdo de Pando, contentándose este enemigo avanzadas. Las bajas del enemigo fueron en mayor proporción que otros ataques a la misma posición. La aviación leal bombardeó con éxito diversas concentraciones en El Escampero y Grado. Los cañones de artillería fueron constantes. Se han pasado a nuestras filas un cabo y tres soldados con armamento, y se hizo un prisionero del Tercio. En el resto de las secciones, sin novedad. — Cosmos.

#### CONTINUA CON INTENSIDAD LA LUCHA EN OVIEDO

El enemigo, después de fuerte preparación artillera, se lanza al ataque contra nuestras posiciones del monte Pando y monte Berruga, siendo rechazados brillantemente por nuestras fuerzas.

#### Heroica actuación de la aviación del pueblo

La ARTILLERIA LEAL BOMBARDEA LAS POSICIONES FACCIOSAS. Tras estos fracasos el enemigo, replegado en sus posiciones, no dió señales de vida, y nuestra artillería, durante el resto del día, se dedicó a bombardear las posiciones enemigas de Oviedo y las de Monte Naranco, sin que apenas contestaran las baterías facciosas.

NUESTRA AVIACION PONE EN FUGA A UNA ESCUADRILLA FACCIOSA. Nuestra aviación practicó algunos servicios de reconocimiento y bombardeo dejando caer sus bombas sobre las posiciones enemigas de Grado, Lleriana, El Escampero y Santullano. La aviación rebelde no ha dado señales de vida y parece ser que habiendo solicitado el mando faccioso el envío de aparatos han salido de León varios cazas y algún trimotor con dirección a Asturias. Nuestros aparatos divisaron una escuadrilla, procedente de León, la que rehusó entablar combate y desapareció en el horizonte.

Se han pasado a nuestras filas en el día de ayer un cabo y tres soldados con armamento, quienes mostraron su júbilo al encontrarse entre las fuerzas leales.

#### TRES FUERTES ATAQUES ENEMIGOS SOBRE EL MONTE PANDO Y MONTE BERRUGA

Gijón, 11. — La intensidad de la lucha en los sectores de Oviedo no decrece ni un solo momento. Los rebeldes, batidos y fracasados en sus últimos contraataques, han vuelto de nuevo a la carga en sus ataques contra monte Pando. Esta insistencia en los ataques se explica por la necesidad imperiosa que tienen las fuerzas rebeldes de procurar obtener una salida para Oviedo, sin la cual la defensa de la capital no podrá prolongarse mucho. Ni que decir tiene que en estos ataques no han podido conseguir sus objetivos, y que nuestras tropas no han abandonado ni un palmo de terreno.

El nuevo ataque a monte Pando y monte Berruga fué tan intenso como el que desencadenaron el día anterior. Las características del ataque fueron las mismas: intensa preparación artillera de las baterías rebeldes, y a continuación, ataque de la infantería facciosa, protegida asimismo por una cortina de fuego artillero. El ataque fué magníficamente rechazado por nuestras fuerzas, que, primero, al abrigo de sus trincheras, aguantaron el fuego de las baterías facciosas, y tan pronto como vieron avanzar a la infantería enemiga, comenzaron a hacer funcionar las armas mecánicas, causando enorme mortandad entre las filas de los atacantes, que hubieron de retirarse. Tras este ataque fracasado, se registró otro caso de la misma intensidad que el anterior, que fué igualmente rechazado, sin que los facciosos lograran siquiera llegar delante de nuestras trincheras. Hubo un tercer ataque de los facciosos, menos intenso que los anteriores, que se rechazó con mayor facilidad.

#### LAS FUERZAS FACCIOSAS CONTINUAN SUS INTENSOS ATAQUES SOBRE MADRID POR EL SECTOR DE GUADALAJARA

El mando enemigo lanza contra nuestras trincheras enormes contingentes de tropas italianas. Las rectificaciones de las tropas leales acordadas por el mando, han dado excelentes resultados. Bombardeos de la aviación leal sobre las concentraciones facciosas. Nuestras fuerzas se lanzan a violentos contraataques

#### EN EL SECTOR DE GUADALAJARA SE LUCHA DENODADAMENTE

Madrid, 11. — La lucha en el sector de Guadalajara continúa con toda intensidad. Los facciosos siguen en sus violentos ataques contra nuestras líneas, lanzando fuertes contingentes de tropas italianas al asalto de nuestras posiciones, protegidos por tanques y toda clase de máquinas guerreras. Las rectificaciones tácticas acordadas en nuestras líneas han dado el resultado apetecido, pues en las nuevas posiciones nuestras fuerzas se encuentran en posición mucho más ventajosa para resistir los duros

ataques del enemigo. Por otra parte, con los refuerzos recibidos, se han llevado a cabo contraataques afortunados en los sectores de este frente que ha indicado el alto mando, consiguiendo ventajas que permiten cerrar el paso al enemigo por el sitio donde más interés tenía éste, o sea la carretera de Aragón.

#### INTERVIENE LA AVIACION LEAL

A pesar del mal tiempo, la lucha continuó desde que amaneció y nuestra aviación llevó a cabo diversas incursiones sobre las líneas rebeldes,

bombardeando las concentraciones que el enemigo tenía preparadas para lanzarlas al ataque.

#### LAS TROPAS DEL PUEBLO CONTRAATACAN AL ENEMIGO

Los contraataques de nuestras fuerzas han sido muy duros, y se han dirigido principalmente sobre la cuña que habían formado los facciosos sobre nuestras líneas de la carretera de Aragón. La situación de estas fuerzas adentradas en nuestras líneas es delicada y lo será más, si, como se espera, no logran los facciosos equilibrar el avance por los aires. El cañoneo es intensísimo.

#### HA SIDO VOLADA LA ESCUELA DE ARQUITECTURA, CON GRANDES BAJAS EN LAS FILAS FACCIOSAS

En los sectores cercanos a Madrid lo más destacado en la mañana de hoy ha sido la voladura por nuestra parte de la Escuela de Arquitectura, reducido en el cual se encontraban gran número de fuerzas facciosas. Las bajas causadas al enemigo con esta voladura han sido grandes y la pérdida de material, también, pues tenían bastante acumulado en el edificio, de importancia. — Cosmos.



# INFORMACION DEL EXTERIOR

## Ha sido promulgada por el Gobierno inglés una ley que reglamenta la navegación comercial en aguas españolas, tan pronto entre en vigor el control naval

### CRONICA INTERNACIONAL

## Por fin el proletariado europeo se preocupa de España



Ha comenzado a funcionar en Londres la conferencia internacional socialista, donde han de estudiarse las medidas para ayudar al Gobierno legítimo de España, en estos momentos culminantes y decisivos para la democracia mundial. La conferencia ha sido organizada por la Federación Internacional de Sindicatos y la Internacional Socialista, y asisten a la reunión más de trescientos delegados, pertenecientes a veinte naciones, habiéndose concedido la presidencia, al que lo es, en Inglaterra, de las Trade Unions, el camarada W. Blatter Citrine.

Las noticias que recibimos a última hora, nos satisfacen de manera extraordinaria, porque revelan que, por fin, el proletariado europeo comienza a reconocer el inmenso peligro que se cierne sobre los trabajadores del Mundo entero y se dispone a actuar.

Los camaradas españoles, Pascual Tomás y Antonio Cordero, se han dirigido a la asamblea con gran emoción, relatando la terrible realidad que viven los trabajadores españoles, teniendo que luchar con un formidable ejército que el capitalismo internacional ha enviado a las tierras ibéricas, para aplastar la Revolución española, que es hoy la síntesis de la más alta representación de las aspiraciones y del pensamiento de los trabajadores del Mundo entero.

En el curso de los debates, se ha examinado la política de no intervención, aplicada al caso español por las grandes democracias francobritánicas, y se ha puesto de manifiesto la diferencia que existe entre las fuerzas gubernamentales, compuestas exclusivamente por españoles y por algunos extranjeros que han venido a ofrecer su vida para salvaguardar la libertad de los derechos proletarios, y las fuerzas insurrectas, constituidas por unidades militares italianas y alemanas, uniformadas como un ejército regular, con un formidable material de guerra, todo él pagado por los grandes plutócratas del Mundo, que vienen a aplastar la Revolución proletaria y al mismo tiempo a repartirse el país y a saquearlo como una banda de facinerosos.

Los voluntarios extranjeros, llegaron a España mucho después que Alemania e Italia invadieron el suelo peninsular. Ellos no tomaron la iniciativa, han venido como contestación al reto que significaba para los trabajadores, el desembarco de grandes contingentes pagados por el capitalismo internacional. Han venido a la Península Ibérica a morir y a defender a sus camaradas y a la Revolución proletaria que, inútilmente, intenta estrangular la burguesía capitalista, tan decrepita como criminal.

La guerra española, se ha dicho en la asamblea de Londres, no es ya una guerra civil. Se ha convertido en guerra internacional. En el frente de lucha, donde los trabajadores se batían por la libertad, existe un pueblo esforzado, y frente a él, grandes ejércitos plutocráticos, mercenarios a sueldo, gran cantidad de aviones, cañones, tanques, armamentos modernos. Es una lucha tan desigual como criminal, que es necesario detener cuanto antes, levantándonos enfrente de nuestros respectivos Gobiernos, todos los trabajadores organizados, si no queremos que la civilización se hunda de manera definitiva.

Ha producido gran impresión la promesa de los sindicalistas españoles, mostrándose dispuestos a secundar los esfuerzos del Comité de no intervención, para obtener la retirada de los elementos extranjeros que combaten en España, en ambas zonas; pues en la que luchan los revolucionarios, los hombres sobran y no necesitamos ayuda, porque el pueblo entero está en pie frente a sus opresores. Estas palabras fueron calurosamente aplaudidas. A esta información podemos añadir la noticia que nos llega de París, según la cual, la Federación Sindical Internacional y las demás sindicales proletarias, se preparan a actuar a fin de tomar las medidas necesarias para defender la Revolución de los trabajadores ibéricos. Con estas noticias optimistas, cerramos nuestra Crónica Internacional de hoy.

## EDEN CONTESTA A LA PREGUNTA DE UN DIPUTADO SOBRE EL CONTROL DE LA FRONTERA HISPANOPTUGUESA

Londres, 11. — En la Cámara de los Comunes preguntó un diputado al señor Eden en que forma se ejecutará la vigilancia de control en la frontera hispanoportuguesa, contestando el ministro del Exterior que los vigilantes ingleses comunicarán a las autoridades portuguesas las infracciones o las posibles infracciones del control. — Cosmos.

## PARTE PARA LA FRONTERA HISPANOFRANCOESA EL CORONEL BUND, ENCARGADO DEL CONTROL TERRESTRE DE DICHA FRONTERA

Estocolmo, 11. — Ha salido con dirección a Londres, desde donde se trasladará a la frontera hispano-francoesa, el coronel sueco Bund, encargado de dirigir el control terrestre en dicha frontera. — Cosmos.

## PROYECTO DE LEY SOBRE NAVEGACION COMERCIAL INGLESA EN LOS MARES ESPAÑOLES

Londres, 11. — Ha sido publicado el proyecto de ley que reglamenta la navegación comercial británica en aguas españolas, después de la entrada en vigor del control naval en España. Se determina que los buques ingleses sólo podrán entrar en las aguas jurisdiccionales españolas, cuando se hallen en peligro. Los demás barcos deberán solicitar permiso exhibiendo los adecuados certificados a los buques internacionales que ejerzan el control en torno a las costas de España. — Cosmos.

## Reunión internacional para la ayuda a la España antifascista

Londres, 11. — Esta noche tiene lugar en la Friends Meeting House, de la Euston Road, una importante reunión internacional para la ayuda a la España antifascista.

La reunión estará presidida por miss Eleanor Rathbone, y en la misma harán uso de la palabra Victor Basch, presidente de la sección francesa del Comité de coordinación para la ayuda a España; Camille Huysmans, socialista belga, presidente de

## LA REBELION EN LA INDIA INGLESA

### Las autoridades británicas se ven obligadas a enviar artillería y aviación para combatir a los rebeldes

Bombay, 11. — Sigue reinando gran efervescencia en la región del Waziristán, habiéndose hecho necesario el envío de grandes contingentes de tropas británicas al Noroeste de la frontera de la India. De Rawalpindi han salido contingentes de un regimiento de "highlanders" que se unirán a las fuerzas de la "British" Armada de Infantería que habitualmente Jhelum. Estos contingentes llevan artillería, ingenieros y aviación. Mientras tanto, la aviación efectúa frecuentes bombardeos de las concentraciones rebeldes. — Cosmos.

han estallado nuevas huelgas de brazos cruzados en las fábricas "Chevrolet" y "Fisher", pertenecientes a la "General Motors", que afectan a 5.000 obreros. En Detroit, 1.500 empleados de uno grande almacenes se declararon en huelga. Continúa la huelga de la "Hudson Motor Company", que afecta a más de 10.000 obreros. — Fabra.

## Se intensifican las huelgas en Norte América

Nueva York, 11. — Continúa la huelga de las fábricas "Chrysler", que afecta a unos 55.000 obreros, a consecuencia de la negativa de reconocer al Sindicato del automóvil como el solo agente para negociar el contrato colectivo. De estos 55.000 obreros, 6.000 ocupan 9 fábricas desde el lunes, y ayer, ante la imposibilidad de concluir una tregua con los huelguistas, la Compañía presentó al Tribunal de Detroit una petición de evacuación. Probablemente el Tribunal hará pública la decisión el día 13 del corriente, después de haber escuchado las declaraciones de los Sindicatos y patronos.

Por otra parte, los representantes sindicales y la "General Motors" estudian las demandas de los obreros, con el fin de paralizar completamente la industria del automóvil, y parece que están a punto de concluir un acuerdo de tregua sobre todas las cuestiones en suspenso. Sin embargo, en San Luis

## EL PACTO FRANCO-SOVIETICO SIGUE PREOCUPANDO A HITLER

Londres, 11. — El "Daily Telegraph" cree saber que el embajador alemán von Ribbentrop no tratará de negociar con Inglaterra acerca del propuesto Pacto del Oeste, porque, según sus noticias, Hitler no le ha dado instrucciones en este sentido.

Asegura, en cambio, el periódico, que Alemania persiste en su enemiga al pacto franco-soviético, aunque ahora se contentaría ya con la modificación de ciertas cláusulas de dicho tratado, principalmente de aquellas que se refieren a la ayuda armada automática. — Cosmos.

## LA OFENSIVA DE LOS LEALES PARA RECUPERAR MALAGA

Río de Janeiro, 11. — Informaciones de Prensa recibidas de Gibraltar, dicen que prosigue la brillante ofensiva emprendida por las fuerzas gubernamentales españolas en el sector de Orgiva, contra los rebeldes que intentan hacerse fuertes en los frentes de la provincia de Málaga.

En esta ofensiva toman parte más de 20.000 soldados del pueblo, provistos de abundante material de guerra moderno, y los facciosos no pueden resistir las tenaces acometidas del ejército que lucha por la reconquista de Málaga. — Agencia Americana.

## EMISORAS ITALIANAS AL SERVICIO DE FRANCO

Londres, 11. — Según el periódico "News Chronicle", "Radio Verdad", que radia noticias favorables a Franco, es el puesto de Florencia.

El periódico agrega que la "Estación Mussolini" y la de Milán, han sido puestas a la disposición de Franco, a fin de que las noticias de los rebeldes puedan ser oídas por todos los españoles que viven en Europa. — Fabra.

## LOS CIRCULOS BRITANICOS DESMIENTEN LA NOTICIA DE QUE DIFERENTES PARTIDAS DE VOLUNTARIOS VAN A EMBARCARSE PARA ESPAÑA

Londres, 11. — En los círculos oficiales británicos, se declara no tener confirmación de las noticias, anunciando diferentes partidas de voluntarios con dirección a España, efectuadas después del día 20 del pasado mes, día en que teóricamente entró en vigor el acuerdo relativo a los voluntarios.

De todas maneras las agencias informativas no publican noticias sobre el desembarque de italianos en Cádiz, durante la semana pasada. — Fabra.

## Los presupuestos del Interior y Justicia de Inglaterra aumentan en más de cuatro millones y medio de libras esterlinas

Londres, 11. — Se han publicado las previsiones presupuestarias de los Ministerios del Interior y de Justicia, para el año financiero 1937-1938, que asciende a 23.940.142 libras esterlinas, cifra que supone un aumento de 4.690.773 libras esterlinas sobre la del año pasado. — Cosmos.

la Cámara de Diputados de Bruselas; Isabel Blum, presidenta de la sección femenina del Partido Socialista belga; J. Langdon Davies; Wilfrid Roberts, miembro del Parlamento británico, e Isabel Brown.

Esta reunión ha despertado gran expectación entre los elementos simpatizantes con la causa de los republicanos españoles, y promete revestir un carácter de gran solemnidad. — Fabra.

## DECLARACIONES DE JOUHAUX

### La intervención del jefe sindicalista francés en el Congreso Internacional Socialista, ha tenido por objeto probar el derecho del Gobierno legítimo español a adquirir libremente armas y municiones para su defensa

Londres, 11. — Después de la sesión celebrada esta mañana por el Congreso de la Internacional Socialista y de la Federación Sindicalista Internacional, León Jouhaux, secretario general de la C. G. T., ha hecho las siguientes declaraciones a un representante de la Agencia Havas:

"El Congreso de la Internacional Socialista habrá permitido llegar a un acuerdo entre los partidos obreros para reconocer la necesidad de reprimir, mediante medidas prácticas, la verdadera agresión cometida por las Potencias fascistas contra el Gobierno legítimo de España."

El jefe sindicalista francés ha continuado diciendo:

"A pesar de ciertas repugnancias, muy comprensibles por cierto, parece que todo el mundo está dispuesto a admitir que la repatriación de los voluntarios combatientes en España, hasta de los verdaderos voluntarios que luchan al lado de los gubernamentales españoles, permitirá restablecer un equilibrio en provecho del Gobierno legal."

La intervención de León Jouhaux en la sesión de esta mañana ha tenido por objeto demostrar la necesidad de "permitir que el Gobierno legal de España pueda avituallarse en municiones y en armas, mediante el juego normal de los Tratados de comercio. Este derecho es indudable".

Ernest Bevin, presidente del Congreso de las Trade Unions, ha hecho uso de la palabra en nombre de los sindicalistas británicos, y ha apoyado el punto de vista expresado por León Jouhaux.

Esta tarde continuará el debate, que terminará con una votación de una resolución que significará el final de la labor del Congreso. — Fabra.

## MUSSOLINI QUIERE IMPRESIONAR A EUROPA

### Italia, como contestación al rearme inglés, hará grandes demostraciones navales en el Mediterráneo

París, 11. — El viaje de Mussolini a Libia interesa a los círculos políticos y diplomáticos, que consideran que el "Duce" — con este viaje — desea impresionar nuevamente a Europa por medio de demostraciones navales de gran importancia. Se trata de contestar en cierto modo a los planes de rearme británico y afirmar una vez más que Italia quiere desempeñar un papel importante cuando se trate del Mediterráneo.

Es evidente que Italia lleva a cabo, en estos momentos, un esfuerzo enorme para imponer su fuerza en el Mediterráneo. En París ha causado una cierta impresión el hecho de que los agentes de la Stefani y los redactores de los periódicos italianos destacados en España comenten el desembarco. — Agencia Americana.

arrollo de los planes fascistas. Sin duda alguna Francia ha tomado medidas para evitar sorpresas. Debe tenerse en cuenta, además, que Libia tiene fronteras comunes con Túnez, y que es natural que se quiera evitar sorpresas "motorizadas". — Fabra.

dispuesto a asegurar el predominio militar fascista en el Mediterráneo, y a ello obedece la ayuda a Franco, la agitación en Marruecos y ahora este viaje a Libia, en que se demostrará la potencialidad naval italiana.

En los círculos militares franceses se sigue con evidente recelo el desembarco de los planes fascistas.

## EXHIBICION AERONAVAL DE ITALIA EN TRIPOLI

### La Prensa fascista italiana anuncia que Mussolini hará «sensacionales declaraciones sobre política internacional»

Roma, 11. — La Agencia Stefani comunica que anoche embarcó Benito Mussolini a bordo del crucero de diez mil toneladas "Pola", en el puerto de Gaeta, con dirección a Osbruck (Tripolitania).

En plena navegación del "Pola", Mussolini ha revistado esta mañana desde la cubierta del crucero a dos poderosas escuadras de buques de grande y pequeño porte, que participarán en la exhibición aeronaval que tendrá lugar en las costas de Tripoli, con motivo de la estancia del "Duce".

Como es sabido, Mussolini inaugurará en Tripolitania una autopista estratégica que une las fronteras tripolitanas con Egipto y Túnez.

Con motivo de esta inauguración, Mussolini pronunciará un "gran discurso", en el que, según la Prensa fascista, hará "sensacionales declaraciones sobre política internacional". — Cosmos.

# INFORMACION DE TODO EL MUNDO

## Los periódicos parisienses comentan la demostración aeronaval de Mussolini en Libia

París, 11. — El viaje de Mussolini a Tripolitania, y las exhibiciones espectaculares de que va rodeado desde su iniciación, atraen el comentario de los periódicos parisienses, los que ponen de relieve que el "Duce" se propone dar a su desplazamiento a Libia el carácter de una manifestación de la potencialidad italiana en el Mediterráneo.

Estos pronósticos se confirman por las noticias que se acaban de recibir de Roma dando cuenta de que el prelude del viaje de Mussolini a Tripolitania ha consistido en una revista

de las unidades navales italianas que desarrollan actualmente maniobras a lo largo de las costas del Norte de Africa, mientras algunas de ellas se preparan para concentrarse en torno a las costas de España, cuya vigilancia les ha encomendado el Comité Internacional de Londres.

Se hace constar que recientemente, con motivo de la visita a Italia del regente de Hungría, almirante Horthy, Mussolini revisó ya, en el Golfo de Nápoles, 140 barcos de guerra italianos de distintos tonelajes. — Cosmos.

## Declaraciones del capitán del barco francés bombardeado por un avión fascioso

Marsella, 11. — El avión que bombardeó el "Djebel Antar" procedía de las Baleares — declaró el capitán del barco, a su llegada a Marsella, a las siete de la mañana.

El avión era un monoplano trimotor, color castaño, con la carlinga pintada a rayas blancas, y la cruz de San Andrés pintada en el timón. Después del bombardeo, regresó a las Baleares. — Fabra.

## DOS CRUCEROS REBELDES SALEN CON RUMBO DESCONOCIDO

Gibraltar, 11. — Los cruceros rebeldes "Almirante Cervera" y "Baleares" han salido de Algeciras con rumbo desconocido. Actualmente se encuentran en Algeciras los acorazados alemanes "Deutschland" y "Almirante

te graf von Spee", y el petrolero "Maxal Brecht". Este último parece encargado de alimentar a toda la escuadra alemana, que parece tener por base Algeciras. — Fabra.

## EL EMBAJADOR DE EGIPTO EN INGLATERRA PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

Londra, 11. — El doctor Hafsa-baja, primer embajador de Egipto en Inglaterra, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales a rey. — Fabra.

## HUELGA DE CONDUCTORES Y COBRADORES DE AUTOBUSES DE ESCOCIA

Londra, 11. — Actualmente están en huelga, el 85 por 100 de los conductores y cobradores de autobuses de Escocia. — Fabra.

## LOS HUELGUISTAS DE TUNEZ ASALTAN UN TREN DE MINERAL

Constantina, 11. — Se produjeron ayer incidentes a la entrada de la mina Kulf, cerca de la frontera tunecina. Los huelguistas indígenas asaltaron un tren de mineral de hierro, guardado por unos gendarmes. Hubo seis heridos, entre ellos dos gendarmes. — Fabra.

## MUSSOLINI QUIERE "TOMARNOS EL PELO"

Roma, 11. — Se ha presentado a la Cámara el proyecto de conversión en ley del decreto de 15 de febrero, prohibiendo el enrolamiento de voluntarios para España.

El informe que acompaña al proyecto asegura que la ley es la aplicación legal y rápida del compromiso del Gobierno fascista ante el Comité internacional de no intervención. — Fabra.

## PROXIMA ENTRADA EN VIGOR DE LA LEY FRANCESA SOBRE EMISION DE UN EMPRESTITO PARA LA DEFENSA NACIONAL

París, 11. — La ley autorizando al Gobierno a emitir un empréstito para las necesidades de la defensa nacional, aparece esta mañana en el "Diario Oficial". Sin embargo, el decreto fijando las modalidades de la emisión, aparecerá el viernes. Es, pues, imposible saber cuál será el tipo de interés escogido. — Fabra.

## HITLER CONFERENCIA CON SU "ALTER EGO"

Londra, 11. — Se informa de Berlín, de fuente autorizada, que en el día de ayer, antes de emprender su viaje a Londres, el embajador alemán en esta capital, von Ribbentrop, conferenció con Hitler, por espacio de varias horas. — Cosmos.

## LA SITUACION EN ASTURIAS ES CADA DIA MAS FAVORABLE

La Habana, 11. — En el Centro Asturiano de esta capital se ha celebrado un acto para dar cuenta de las noticias recibidas directamente acerca de la lucha en Asturias.

Los rebeldes, en un desesperado esfuerzo, han intentado romper el cerco de la capital, atacando a los sitiadores por el Escampero, pero la réplica de los defensores de la Libertad ha sido tan contundente que se han

visto precisados, los facciosos, a replegarse nuevamente, dejando el campo sembrado de cadáveres.

Según informaciones procedentes de Gijón, parece confirmarse que Aranda ha indicado al cuartel general de Salamanca la conveniencia de evacuar Oviedo, llevándose todo el material de guerra antes de que las fuerzas gubernamentales entren en la

## Después de cinco meses, Hitler se decide a contestar al Gobierno inglés sobre la cuestión de Locarno

Berlín, 11. — La contestación alemana a la nota británica del 18 de noviembre del pasado año, sobre la cuestión de Locarno, seguramente será entregada mañana a los organismos responsables.

Las impresiones recogidas en los círculos diplomáticos no permiten hacerse ilusiones sobre un rápido progreso de las negociaciones para la conclusión de un Pacto occidental. — Fabra.

## EL PAPA TRABAJA

## Los cuervos de la religión católica se disponen a caer sobre la pobre Abisinia

Ciudad del Vaticano, 11. — El Papa ha asistido a la reunión plenaria de los secretaríos y prefectos de la Congregación "Propaganda Fide", de los

asuntos eclesiásticos extraordinarios y de la Iglesia oriental.

Se ha procedido al examen de un plan de organización religiosa de Etiopía. — Fabra.

## RIBBENTROP LLEGA A LONDRES

Londra, 11. — A las 18 horas de ayer, llegó en avión al aeropuerto de Croydon, procedente del Berlín de Tempelhof, el embajador germano en Londres, von Ribbentrop. — Cosmos.

## OBREROS MARROQUINES HERIDOS

Orán, 11. — Han estallado incidentes en Oued Imbert, a 100 kilómetros de Orán, entre huelguistas indígenas y obreros marroquines. Varios obreros marroquines resultaron heridos. — Fabra.

## F. I. J. L. Juventudes Libertarias de Cataluña

**¡Jóvenes! ¡Jóvenes!**

**PREPARAOS PARA SER UTILES A LA GUERRA Y A LA REVOLUCION**

Acudid a los cursos de preparación técnico-militar organizados por las JUVENTUDES LIBERTARIAS, todos los días, a las seis y media de la tarde en todas las barriadas de Barcelona.

En ellos aprenderéis el manejo de toda clase de armas, a desplegaros en guerrilla, a efectuar ataques y contraataques, etc.

Se crearán clases de antitanquistas.

En estos cursos la juventud antifascista practicará todo lo concerniente a una verdadera técnica guerrillera.

Una disciplina revolucionaria; una intensa moral de guerra y la convicción de ganar en la guerra y en la Revolución, se inculcará a los jóvenes reclutados.

**¡JOVENES TODOS! ¡LA GUERRA OS LLAMA! ALISTAO EN LOS BATALLONES DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA**

## PREPARAOS PARA CONQUISTAR LA VICTORIA DEFINITIVA

**"COMITE CENTRAL D'AJUT ALS REFUGIATS"**

Continúan llegando malagueños y madrileños evacuados de sus pueblos de origen.

Continúa asistiéndoles en sus necesidades el "Comité Central d'ajut als refugiats".

Y tú, antifascista, ¿continúas aportando tu ayuda a esta obra de solidaridad?

No olvides a tus hermanos.

## Juventudes Libertarias de Vallcarca

Para el domingo próximo, organizado por estas Juventudes, se celebrará un mitin-conferencia, en el cine Manó. El acto empezará a las once de la mañana y en él tomarán parte, con el tema: "Necesidad de defender a Madrid", las camaradas Riquer Palau y Arturó Obiols.

## El papel de la mujer en la guerra

El 19 de julio se rompieron los calabozos de las cadenas que oprimían a la mujer del pueblo y esta fue liberada del hogar y de la servidumbre humillante que nacían de nuestra hermanas de clase un ser inferior y esclavo de la sociedad capitalista. La mujer, en el régimen burgués, tenía como recompensa de su miserable vida de explotada, el deber de trabajar sin cesar y sin protestar, y el derecho de morir de hambre en medio de la calle.

Con la nueva estructuración social y con el establecimiento de la Economía revolucionaria, la mujer tiene que cumplir una misión histórica en nuestra joven Revolución y en la actual guerra de clases que libramos contra las hordas del fascismo internacional. En la guerra, la base de la victoria militar es una retaguardia fuerte, en la que unidos estrechamente todas las tendencias antifascistas, sepan a su vez organizar con eficacia las fuerzas de la producción industrial y agrícola. Es una realidad perjudicial para la guerra que, la industria y la agricultura no den el rendimiento necesario.

Hay que obtener un rendimiento mayor en la producción, para abastecer a los combatientes, con un ritmo de trabajo más intenso. En esta tarea nos puede ayudar la mujer, empleándola en aquellos trabajos que estén en concordancia con sus fuerzas físicas.

El hombre se necesita para la guerra. La movilización general absorberá muchos hombres. Si éstos son movilizados, dejan de producir y la producción, por tanto, será más pequeña. ¿Cómo nutrir los frentes de batalla sin que la producción sufra merma? Empleando la numerosa cantidad de mujeres en los comercios, en los transportes (tranvías y autobuses), en las fábricas y en los trabajos que la mujer pueda desempeñar con pericia y facilidad.

Los Sindicatos tienen la iniciativa para llevar a la práctica el bastísimo plan de entrenamiento y capacitación en el trabajo, de todas las compañeras que sean incorporadas a la producción.

La mujer obrera tiene que ser liberada de las cuatro paredes del hogar para ir a respirar el aire emancipador de las fábricas, de los talleres y de los campos colectivizados.

La mujer española ha sido incorporada por la Revolución a la vida política y económica de la sociedad libertaria. De aquí, el papel tan decisivo que tiene que desempeñar en nuestra guerra antifascista. Si dicho papel se lo hacemos comprender a nuestras hermanas de clase, no solamente triunfaremos en el frente de la Economía, sino también en el frente de la guerra civil.

Realizar una fuerte propaganda entre las trabajadoras y movilizarlas para el trabajo, es un deber revolucionario que tienen los Sindicatos; cumpliendo con ello un gran servicio a la Revolución Social y plasmando en realidad los postulados libertarios de emancipación de la mujer, que permiten la elevación de ésta a un plano de igualdad económica, de justicia y de libertad.

Si contamos con la ayuda de las mujeres en la retaguardia, los trabajadores armados ganaremos la guerra, aplastaremos al fascismo internacional y empujaremos a los pueblos agrícolas hacia la instauración de una sociedad universal, en la que la humanidad productora no será explotada por los verdugos del capitalismo.

## AVISO A LOS REFUGIADOS DE MALAGA

El Consejo Obrero de la Azucarera de Menarguens (Lérida), hace saber que acogerá a los compañeros de la Azucarera Hispania, de Málaga, que puedan acreditar que trabajaban en la misma en el momento de la invasión fascista.

## C. R. G. A. de Cataluña

## A las Locales, Comarcales y Grupos de la zona I

Esperamos nos enviéis la lista de las proposiciones para el cargo de secretario de este Comité de Relaciones de Grupos Anarquistas, dando la relación por Grupo y afiliados de cada localidad y el nombre del compañero que proponen, para evitar torcidas interpretaciones.

Advertimos, por suero del Comité ampliado, que la localidad que no la efectúe en el plazo indicado, 15 del corriente, será excluida del escrutinio.

No dudando atenderéis en lo que merecen, estas indicaciones, queda vuestro y de la Anarquía.

El delegado de la zona I.

## Federación Local de Grupos Anarquistas de Barcelona

Esta Federación celebrará un Pleno de Grupos hoy, día 12, a las nueve de la noche, en la casa C. N. T. - F. A. I.

En este Pleno han de tratarse asuntos de sumo interés para el Anarquismo, por lo que rogamos a todos los grupos hagan acto de presencia.

Es necesario que cada grupo traiga credencial para evitar la presencia de extraños a nuestras cosas.

Entre otras cosas, ha de tratarse el proyecto de Orden Público.

## LAS MEJORES NOVELAS DEL MUNDO

en buenas traducciones españolas y en idioma original, las tenemos seleccionadas en nuestra LIBRERIA NUEVA CULTURA, Rambia de Cataluña, 72, Barcelona. La buena novela no sólo sirve para matar el tiempo, como literatura barata cualquiera, sino que ayuda a formar a los hombres.

## AVISO

**ATENEO ENCICLOPÉDICO ANARQUISTA**

Se solicita a todos los afiliados de este Ateneo, se personen en el local social, Mallorca, 307, 1.º, hoy, a las seis de la tarde, para tratar de un asunto de máximo interés para todos. — La Junta.

## Consejería de Sanidad y Asistencia Social

## COMITE CENTRAL DE AYUDA A LOS REFUGIADOS

El Comité Central de Ayuda a los Refugiados ha dirigido a S. E. el Presidente de la Generalidad de Cataluña, la carta que copiamos a continuación:

"Los representantes de todas las organizaciones antifascistas de Cataluña, que componen el Comité Central de Ayuda a los Refugiados, han visto con verdadera emoción cómo en vuestra persona, reconocida en todo el mundo como genuinamente democrática y liberal, habilitada Presidencia vuestra y de todos los que viven en Cataluña, hacéis entrega al organismo que tengo el honor de presidir, ayer, de un donativo de diez mil pesetas de los trabajadores de la casa "United Shoe Machinery" S.O.C. y otro, en el día de hoy, de veintidós mil pesetas, procedente de la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña.

Fuereis palpable de confianza e identificación es esta tierra se dirijan a ustedes para depositar su grano de arena, para levantar este gran edificio que plasmará la Cataluña antifascista.

Conscientes de la responsabilidad que nos atañe, no dudéis que invertiremos, única y exclusivamente para las urgentes necesidades de las mujeres y de los niños, en mala hora arrojados de sus casas por el imperialismo internacional, el dinero que estos estimados trabajadores nos confían a través de vuestras manos.

Recibid, pues, Presidente de Cataluña, nuestra más ferviente adhesión en estos momentos históricos que el pueblo vive y en que el pueblo sabe morir por sus libertades.

Barcelona, 11 de marzo de 1937. — El Presidente, Francisco Grau."

Aproachando tan valiosos donativos, así como otros no menos importantes que el Comité está recibiendo, rogamos a todos los Sindicatos del Vestir y empresas colectivizadas o quienes pueda interesar, presenten con la mayor urgencia posible, presupuestos para suministrar los artículos que a continuación se detallan:

- 500 camas individuales.
- 1.000 mantas camaras.
- 5.000 pares de calcetines.
- 5.000 pares de alpargatas.
- 5.000 juegos de ropa interior.
- 2.000 batas.

Estos cuatro últimos artículos de diferentes tamaños, para mujeres y niños.

Las ofertas habrán de hacerse precisamente de diez a una y durante los días 15, 16 y 17, en la Secretaría del Comité, Paseo de Pi y Margall, 18.

## GRAN MITIN CONFERENCIA

de afirmación juvenil anarquista que tendrá lugar el próximo domingo, día 14, a las diez de la mañana, en el local de las Juventudes Libertarias del Pueblo Nuevo, calle Wad Ras, número 223, tomando parte los compañeros siguientes: Un compañero de la barriada, que presidirá; Angel González, sobre el tema «Las culturas y las Juventudes Libertarias y R. Sentís Blarnau, sobre «La guerra actual la Revolución y sus problemas constructivos».

Se instalarán altavoces.

## F. I. J. L. - F. A. I. JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA

## PLAUSIBLE INICIATIVA

Los compañeros del segundo Batallón de la primera Compañía de la División Durral acuerda, con motivo de "El Día de Madrid", dejar un día de haber. Las Juventudes Libertarias del Frente de Aragón acogerán como consigna dicha iniciativa y aportarán un día de haber para apoyar al Madrid heroico que a sangre y fuego se bate contra el asedio del imperialismo asesino.

Oficinas de recaudación: Comité Regional de Juventudes Libertarias, Via Durral, 32 y 34, piso tercero, Departamento 59, - Barcelona.

¡Por Madrid! ¡Para Madrid! ¡Todos a ayudar a Madrid!

## DONATIVOS

El Comité de Control de la Fábrica Colectivizada de Radiadores para Automóvil y Aviación, ha hecho entrega de 250 pesetas con destino para "El Día de Madrid", y 1.000 pesetas para la adquisición de armamento.

Las Juventudes Libertarias y Ateneo Libertario "Amos y Volantín", han destinado la cantidad de 500 pesetas para las compañeras, madres herpicas de Madrid, que más precisadas están de nuestros donativos.

## Los compañeros de la Empresa Colectivizada Fabra y Coats, de Borgofá, han hecho entrega de los siguientes géneros: 7.000 pares de calcetines y 105 camisas de franela.

## La 40 Sección de la segunda compañía del primer Batallón del primer Regimiento de Infantería de la tercera División del Ejército Popular de Cataluña, han hecho entrega de 450 pesetas con destino a la Ayuda Infantil de la Retaguardia.

## LA AYUDA INTERNACIONAL A NIÑOS DESVALIDOS Y REFUGIADOS

El Comité Antifascista C. N. T. de Montpellier, ha enviado a Asistencia Social de la Generalidad un donativo consistente en 2.200 kilogramos de patatas, 25 cajas de leche, conservas, garbanzos y ropa.

También la Asociación de "Amis de l'Espagne Républicaine" de Gijón, envía a Cataluña un camión con leche condensada, conservas y ropas, que destina a los refugiados de guerra. Hay que hacer notar el hecho de que dicho donativo será transportado en un camión puesto a disposición de los A. de F. E. R. por la organización de la C. N. T. de París.

## Con motivo de la Semana de Madrid, la industria colectivizada Hijo de Miguel Mateu ha hecho entrega al Comité de Ayuda Permanente a Madrid de 5.258'60 pesetas, importe de un día de haber de todos sus trabajadores.

## La Sección de Obreros Civiles de Aviación Militar, afecta al Sindicato de Industrias de Aviación, ha hecho entrega con destino a los refugiados, de 227.20 pesetas, a que se suma lo que les ha correspondido por ropadosos, piltrafas y desperdicios, con lo que se pretende pagar sus desvelos y trabajos por la Revolución.

## La Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, Subsección de Villafraanca del Panadés, ha hecho entrega de 1.465'25 pesetas para socorrer las necesidades del Frente.

## Gratificamos expresamente estos casos para ejemplo de los Grupos y agradecimiento a los interesados.

Viern...  
No expl...  
Na a la...  
rinden...  
Po a pos...  
nuestr...  
La que, a...  
impre...  
Tre...  
que se...  
los cu...  
sus ho...  
menor...  
gación...  
La del p...  
constr...  
perfect...  
La lo con...  
micho...  
El y para...  
colmen...  
La...  
dera, y...  
"movi...  
incon...  
listas"...  
expres...  
facilita...  
La...  
campes...  
las flo...  
no hab...  
Est...  
aprove...  
nara c...  
colonia...  
provisi...  
mento...  
Por...  
de la...  
primer...  
Par...  
viento...  
la entr...  
Por...  
la ceru...  
El e...  
de l...  
¿Hasta...  
a perm...  
que sub...  
tencias?...  
dio a es...  
cosas gr...  
existir...  
tipo cas...  
do un l...  
desmane...  
con el...  
los artí...  
bio aque...  
no debe...  
la Gene...  
linas se...  
que por...  
se paga...  
huevo a...  
doena...  
dos los...  
dad...  
Este...  
inmediat...  
vez para...  
consider...  
zas y d...  
esos pu...  
clase de...  
con el...  
necesos...  
gente po...  
de r...  
trabajo...  
continúe...  
predido...  
prontitud...  
revisión...  
extendido...  
tos y di...  
de un m...  
personas...  
y si efec...  
plendos...  
como oc...  
extensió...  
ción de...  
para ho...  
dos y, si...  
ciben es...  
lo para...  
permiso...  
Abrar...  
en Bar...  
nes de...  
probar...  
maclér...

# La Revolución en el Campo

## APICULTURA LA MIEL

No existen datos concretos sobre la fecha en que en España empezó a explotarse la Apicultura.

No obstante, puede asegurarse que siempre se prestó preferente atención a la explotación de las colmenas, debido a los excelentes productos que rinden, miel y cera, tan preciosos para las necesidades de la vida.

Por desgracia, la Apicultura, como otras muchas industrias, permanece, a pesar de las favorables condiciones que para su explotación existen en nuestro país, en un estado de atraso comparado con otros naciones.

La miel, al igual que la cera, se debe a la abeja "Apis mellifica L.", la que, alimentándose del néctar de las flores, nos proporciona dichos productos, imprescindibles en diferentes industrias.

Tres son las variedades que se conocen en nuestro país: la "Parda", que se distingue por su color y mayor tamaño, con dificultad se apresta a los cuidados del hombre; la "Negra", que es la que más apreciamos por sus bondadosos instintos y por ser muy reproductiva; y, finalmente, la "Flamenquilla", o "Lambarda", de color más claro, muy trabajadora y de propagación rápida.

La reproducción de la abeja, aunque mucho más rápida, es igual a la del guano de seda; esto es, postura de los huevos, nacimiento de las larvas, construcción del capullo, transformación en ninfa, y, por último, insecto perfecto.

La vida de las abejas en colectividad, constituye un enjambre. Este lo componen una reina o madre; una casta variable de zánganos o machos, y algunos millones de abejas obreras.

El lugar donde se aloja el enjambre para la multiplicación de las abejas y para que éstas produzcan miel y cera, es lo llamado vulgarmente una colmena.

La colmena la constituye un recipiente construido de corcho, paja, madera, mimbres, barro cocido, etc. Hay dos clases de colmenas: "fijas" y "movilistas". Las primeras, que son las más antiguas, presentan numerosas inconveniencias; en cambio, son muy reconfortables las segundas o "movilistas", en las que los panales están obrados dentro de marcos de madera expresos, que no tocan las paredes de la colmena y pueden quitarse con facilidad.

La recolección o extracción de la miel dependerá de la floración de los campos próximos donde esté colocada la colmena, pues a la desaparición de las flores de dichos campos, las abejas nada nuevo pueden hacer ya, por no haber materia prima con que alimentarse: "polen" y "néctar".

Este es el momento de proceder a la recolección, teniendo en cuenta no aprovecharse de más miel que la sobrante, dejando a las abejas en su cámara de cría miel y polen en cantidad que asegure la alimentación de la colonia durante la invierno. Hay que tener especial cuidado respecto a las provisiones que deben quedar en la colmena, pues el faltar en ésta el alimento preciso a las abejas, morirían de hambre.

Por lo expuesto, hay regiones que no efectúan la extracción de la miel de las colmenas hasta pasado el invierno y cuando la naturaleza ofrece las primeras flores.

Para la extracción de la miel deberá elegirse un día algo templado y sin viento. No se harán ruidos ni movimientos bruscos, procurando dejar libre la entrada y salida de las abejas de la colmena.

Por hoy, punto final. Otro día se procurará dar instrucciones respecto a la cera, otra de las riquezas que nos proporciona la Apicultura.

Pascual Castillo

## Convocatoria para el Pleno de grupos de la zona III

Para el domingo, día 14, a las diez de la mañana, en el local C. N. T. F. A. I. Méndez Núñez, Tarragona, con el siguiente orden del día:

1. Informe del delegado de zona.
  2. Nombramiento de Mesa de discusión.
  3. Presenta la dimisión del delegado de zona.
  4. Discusión del proyecto elaborado a las emiendas del Decreto de Orden Público, del día 8 del corriente.
- Esperando este delegado de zona que sabrá daros cuenta de las circunstancias actuales y que, por tanto, asistiréis todos los Grupos con la mayor puntualidad, queda vuestro y de la causa, el delegado de zona, S. Zamora.

## EN TORNO A UNA DISPOSICION DE LA CONSEJERIA DE CULTURA DE LA GENERALIDAD

La condición de revolucionario y de profesor a la vez, no me permite estar callado en lo que hace referencia al acuerdo tomado por la Consejería de Cultura de la Generalidad, en fecha 12 de febrero del corriente. Me refiero al acuerdo de celebrar unos exámenes de aptitud para todos aquellos que, sin tener un título profesional, quieran dedicarse a la Enseñanza.

Por muchos motivos, referentes todos a los momentos que estamos atravesando, creo que no deben celebrarse ni solamente convocarse dichos exámenes.

En primer lugar, más que los exámenes y más que todo lo que podamos amar en la vida, tenemos la guerra. Por tanto, todos los que sientan verdaderamente la Revolución harán caso omiso de dichos exámenes (si es que llegan a celebrarse), ya que tendrán otras obligaciones más apremiantes, impuestas por la Revolución. Creo que de llegarse a celebrar estos exámenes en los momentos actuales, sería del todo contrarrevolucionario.

En segundo caso, la mayoría de los que habrían de presentarse son los que hoy están trabajando ya en diferentes escuelas, de día con los pequeños, y con los adultos por la noche; de manera que el tiempo que emplearían con sus trabajos particulares sería quitándole, junto con energías, de sus alumnos. Por tanto, también faltará en su obligación pedagógica.

Uno de los otros obstáculos principales, que también es bastante remarcado, es que el tiempo que duran dichos exámenes, muchos se verían obligados a abandonar el sagrado trabajo de la escuela. Por tanto, también faltará en su obligación pedagógica.

De manera, pues, que si dicho acuerdo llegase a hacerse efectivo, favorecería a los contrarrevolucionarios que se presentasen, ya que éstos se presentarían sin las preocupaciones nuestras, y, por tanto, con marcada ventaja sobre los buenos hijos del pueblo, que no tienen otra preocupación que la guerra.

Todo lo que acabo de exponer no dudo que refleja la voluntad y el pensamiento de todo hombre verdaderamente revolucionario, y, especialmente de todos aquellos que, poseyendo esta condición, se encuentran afectados por dicho acuerdo.

Resumiendo, no dudo que prevalecerá el buen sentido, y que actualmente no se llevará a término el mencionado acuerdo, para el bien de la Revolución y del pueblo revolucionario.

Jaime Vivé  
Maestro de la E. N. U. de  
Ronsana del Vallés

## Comité Comarcal de Juventudes Libertarias de Ausona

El domingo, día 14, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el cine Edison, de Manlleu, un gran mitin de concentración comarcal de Juventudes Libertarias, en el cual hablarán los siguientes compañeros:

- ESTEBAN PALLAROLS, por las Juventudes de la comarca.
- ENRIQUE SANCHIS.
- JOSE GRUNFELD, de la Argemina.
- GINES GARCIA y R. PARREDA, secretario del Comité Comarcal, que presidirá.

Jóvenes, dada la importancia que este acto tiene, esperamos que no faltaréis.

## Los Sindicatos Agrícolas pertenecen a la Revolución

Uno de tantos enemigos de los campesinos siempre a primera fila han sido los comerciantes. En muchos casos, una misma persona era propietario y comerciante a la vez; detrás de la báscula y la medida robaban peso y medida a la producción que vendíamos y comprábamos. Si se trataba de vino, por carecer de graduadores prevalecía el grado que al comerciante le daba la gana. Al comprar las materias químicas para abonar los arboles, plantas o siembras, mezclaban sal, ceniza y polvo de las carreteras, suplenido el sulfato de amoníaco, nitrato de sosa y superfosfato de cal. Esta composición de materias producía unos perjuicios a las cosechas que daban como resultado la miseria de los campesinos.

Con esta situación era difícil continuar; para liberarse del latrocinio de los comerciantes, se fundaron los primeros Sindicatos agrícolas. En algunos pueblos dirigían las cosas Sindicatos católicos. Los más eran hombres rebeldes. Toda la gama de "butigueros" se alzaron contra Sindicatos y Cooperativas y muchas de estas organizaciones murieron. Los menos, venciendo obstáculos y dificultades, solidificaban su obra.

Unos años más tarde, como el mal continuaba y por delante tenían el ejemplo de los ya triunfantes, se reorganizaron de nuevo, formándose otros. Entonces la guerra de propietarios y comerciantes ya fue impotente para derribar lo que estaba arraigado en la masa campesina, fueron los primeros chispazos de rebeldía del trabajador del agro que se manifestaba como lucha de clases.

Cuando los propietarios se dieron cuenta de que a pesar suyo las cosas se hacían y con más entusiasmo y violencia, cambiaron el tipo de su actuación infiltrándose en los Sindicatos que tanto habían combatido. Esta decisión fue una habilidad de la burguesía del campo. Por tres razones: la primera, por aprovechar sus productos de las partes que les daban los rabasaires, mederos y aparceros; la segunda, para matar la lucha de clases, y tercera, que les sirviera de pedestal político. Faltaba, para consumar la superación del campesino, construir grandes edificios por miles y cientos de miles de pesetas se convirtieron en un potrero para sujar a los más rebeldes; el Sindicato, colgando a los bancos, y a los campesinos respondían con sus escrituras. Llegada a tener votos según la cantidad de producción cosechada.

Los hombres de la "Lliga" se convirtieron en alcantadores de la mayoría de los Sindicatos, organizando actos de propaganda contra los impuestos de los Municipios y el Estado, y el plato fuerte estaba reservado contra los obreros industriales. Decían que con sus huelgas y disminución de horas de trabajo desvalorizaban las especies agrícolas, encareciendo los géneros manufacturados, abriendo así un abismo entre el campo y la ciudad.

Estas campañas tenían aceptación en el espíritu egoísta del campesino, arrastrando a su política. Como botón de muestra, en los pueblos siempre triunfaron las derechas.

La única fuerza que no se dejaba engañar, fuimos los jóvenes que, alentados por las ideas anarquistas y la C. N. T., defensores entusiastas de las gestas del proletariado catalán, luchábamos y vivíamos por la Revolución Social, por la lucha de clases. Como muchos recordáis, en la provincia de Tarragona, allá por el año 1921, se plantearon conflictos contra los propietarios, con la intervención de la Guardia Civil.

Los partidos de izquierda se lanzaron a la conquista de los campesinos; la "Unión de Rabasaires" se empleó a fondo en la conquista de mejoras inmediatas por vía jurídica, entablandose un pugilato entre la "Lliga" y la "Esquerra", todos a la conquista del campesino.

Nosotros la C. N. T., continuamos nuestra trayectoria revolucionaria, y entre unos y otros encaramos las mesas contra la "Lliga". La famosa ley de "Contratos de arrendamiento" fue el fracaso de las izquierdas, el 6 de octubre.

Desplazados los de la "Lliga" de la mesa popular, los "rabasaires" se dedicaron, con toda la actividad que podían, a la conquista de los Sindicatos agrícolas, creando secciones. El viento negro no les permitía levantar la famosa ley. En la C. N. T. también tenemos muchos Sindicatos agrícolas, fundados por nosotros, porque los consideramos como instrumento de lucha. El 15 de febrero, cambió la política del país. Nuestra actitud fue, todavía, más inclinada hacia la Revolución, porque ya prevalecíamos un 19 de julio. No mencionamos a la U. G. T., por su poca influencia en las luchas sociales de Cataluña.

El levantamiento fascista es el que nos impone, además de la lucha guerrera, el control de todas las fuerzas agrarias. A tal efecto, se publicó un decreto de Sindicación obligatoria, indicando que en cada localidad sólo podía existir uno, y los campesinos que no estaban en ningún Sindicato, venían obligados a ingresar en él. Ahora bien, un decreto nacido al calor de la Revolución, sólo a la Revolución pertenece. La Federación de Sindicatos Agrícolas, jamás se puede convertir en un instrumento político de una sola organización, y menos del consejero de Agricultura. Estamos dispuestos a cumplir el decreto de Sindicación obligatoria; pero éste debe ser garantía de toda cohesión, y para lograrlo se deben decretar las suspensiones de todas las Juntas locales, comarcales y Central, y las nuevas que se formen, que estén formadas por las organizaciones revolucionarias C. N. T., U. G. T. y U. R. por partes iguales, no pudiendo representar ningún cargo los adictos a los partidos fascistas.

Toda vez que todos los campesinos es necesario que entren en la Federación de Sindicatos ya que éstos pertenecen a la Revolución.

Con este artículo damos un aviso sincero al camarada José Calvet consejero de Agricultura, ya que su cargo debe estar despojado de toda parcialidad.

Ramón Porté

## Las gentes que en Llorel de Mar no cumplen con su deber

Las Juventudes Libertarias tomaron el acuerdo de suspender los juegos de cartas y dominó, cosa arcaica y podrida, para atender con más atención los momentos difíciles por los que atravesamos.

Cual sería nuestra sorpresa al ver que la primera casa que faltaba a nuestra consigna era el Centro Federal de Izquierda, adherido a la Izquierda Republicana de Cataluña, en esta localidad.

Naturalmente, una delegación de las Juventudes Libertarias fue a enterarse de por qué no se cumplía esta consigna, por lo cual fueron recibidos en forma poco amable.

Incluso Martín Barrera, para que se enteren los partidos antifascistas, apoyaba que se jugara, por creer él que las Juventudes Libertarias no tenían potestad para suspender el juego.

Después de avisarles que no siguieran jugando, nos enteramos de que insistían. Cuando nuestros jóvenes volvieron tuvieron la sorpresa de ver que eran esperados por uno de sus recoitas, que les quiso, o creyó él, asus-

tar, y en forma desabrida y provocadora quería demostrar lo que nosotros habíamos visto.

Total: que en dicho Centro hacían lo que les daba la gana por estar legalmente constituidos. Pero téngase en cuenta que se constituyeron a últimos del pasado mes de febrero. La causa de su constitución es la siguiente:

El Sindicato Unico de Trabajadores de Llorel de Mar, que tenía sus representantes en el Consejo Municipal, al ver que estos obraban en forma muy particular y sin seguir las normas confederales, les destituyó de sus cargos, a los que habían puesto un rabioso cariño. Fue algo difícil, pero se destituyeron.

Dichos individuos, cargados de mala fe, al no poder gobernar el pueblo a su antojo, quisieron formar la U. G. T., cosa que les salió fallida.

A pesar del fracaso de este intento, probaron otro. De ahí nació la Izquierda, con el único deseo de poder tener un cargo en la Casa del Pueblo, pero ahora se han dado cuenta de que nacieron muertos, y se dedican a sembrar veneno entre los pobres, que todavía les siguen con o sin ganas. Hacen trabajos de zapa. Nosotros mantendremos nuestra actitud, cosa que pudiera dar por resultado que ocurriera algo desagradable, sin que tengamos ganas de ello.

## El encarecimiento de las subsistencias

¿Hasta cuándo va a durar y se va a permitir este escandaloso abuso de que suban tanto y tanto las subsistencias? Si pronto no se pone remedio a este criminal "affaire", pasarán cosas graves. En Euzcoadi, a pesar de existir un Gobierno autónomo, de tipo católico-conservador, se ha fijado un límite para poner coto a los desmanes y abusos que se cometían con el aumento de precios de todos los artículos alimenticios, y en cambio aquí, por estas tierras catalanas, no debe ignorar ningún consejero de la Generalidad que por un par de gallinas se pagan de 60 a 70 pesetas, que por un par de conejos también se pagan de 40 a 45 pesetas, y los huevos se cotizan de 7 a 8 pesetas la docena, y así por el mismo estilo todos los artículos de primera necesidad.

Este descarado abuso debe cesar inmediatamente, debe acabar de una vez para siempre que un contingente considerable de vividores, sinvergüenzas y desaprensivos se esparcen por esos pueblos y se apoderan de toda clase de alimentos, para después, ellos, con el mayor desdoro, venderlos a precios exorbitantes. Esta plaga de gente poco escrupulosa para esta clase de negocios sucios, costará mucho trabajo persuadirlos de que no continúen por el camino que ha emprendido; se debe realizar con toda prontitud un escrupuloso control y revisión de permisos y salvoconductos extendidos por la Consejería de Abastos y diferentes Comités, fiscalizando de un modo claro y contundente las personas poseedoras de tales permisos, y si efectivamente aquellos son empleados para fines benéficos, y no como ocurre actualmente, que se han extendido permisos para la exportación de toda clase de géneros frescos para hospitales, clínicas y refugiados y, sin embargo, lo que menos reciben esos centros benéficos es aquello para el fin que fueron creados los permisos de referencia.

Abrazarse informaciones, contrólase en Barcelona a la llegada de los trenes de viajeros, y entonces se comprobará la veracidad de esta información.

S. Font Cardona

## Consejo municipal de Cervelló

AVISO  
Visto el número excesivo de forasteros que pretenden venir a residir a este pueblo, después de los que ya lo han logrado en la actualidad, y ante las dificultades que ofrece el abastecimiento de la localidad, este Consejo se ha visto obligado a acordar que no se expida ninguna otra carta de racionamiento.

## Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Encarecemos a todas las Juventudes Libertarias de Levante que integran esta Regional, se pongan inmediatamente en relación con este Comité.

Igualmente lo hacemos extensivo a todas las Locales, Comarcales y Provinciales, para comunicarle asuntos de máximo interés para nuestro movimiento juvenil orgánico.

Os saludamos anárquicamente. — El Comité Regional.

## De Codinas del Vallés

El día 4 del corriente mes, llegaron cincuenta evacuados refugiados de las provincias de Málaga y Madrid, siendo recibidos por los consejeros municipales y población en general, rivalizando todos en hacerles olvidar los momentos graves que vivieron, llevándoles ropas para abarcar y juguetes para que los niños se distraigan y olviden los martirios que a su tierna infancia los sometió la barbarie fascista al destruirles sus cunas y separarles de sus familiares.

Hay que hacer constar el celo de nuestro camarada, doctor Borrell, que les cuida desde el primer momento de su llegada.

Los jóvenes de las Juventudes Libertarias improvisaron una orquesta, por venir algunos de ellas enfermos y olvidados de sus ascos, debido a los sinsabores y disgustos que, forzadamente, han tenido que vivir, quedando a las pocas horas ascados e instalados en el mayor edificio de esta hospitalaria villa. — Correo postal.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

INDUSTRIAS QUIMICAS
Se convoca por medio de la presente nota, a los Comités de control, Comités de empresa, Comisiones técnicas y a los militantes en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, a las nueve y media de la noche en nuestro local social, Caspe 32.

ATENE LIBERTARIO "ANTORCHA"
Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará mañana sábado, a las nueve y media de la noche, en su local social, Pedro IV, 24, bajos.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
Quedan convocados para la reunión extraordinaria que se celebrará hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, todos los afiliados a estas Juventudes. — El Secretariado.

JUVENTUDES LIBERTARIAS SINDICATO DE SERVICIOS PUBLICOS
A todos los compañeros de estas Juventudes, se les convoca a la asamblea extraordinaria, para mañana, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Plaza de Cataluña, 4.

RAMO DE LA ALIMENTACION
A todos los afiliados:
Se convoca a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo, día 14, a las nueve de la mañana, en el local del teatro Circo Barcelonés.

GRUPO ANARQUISTA "GERMEN"
Se avisa a los componentes del Grupo anarquista "Germen", que asistan sin falta a la reunión que tendrá lugar hoy, en el local de "Tierra y Libertad", a las once en punto de la noche.

INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL
Se convoca a todos los militantes de este Sindicato a la reunión que se celebrará hoy, a las siete en punto de la tarde.

PROFESIONES LIBERALES
Todos los compañeros afiliados a este Sindicato quedan convocados a la asamblea general, que se celebrará hoy, a las diez de la noche, en nuestro local social, Pl. y Margall, 35.

ATENE LIBERTARIO DE CULTURA DEL CARRELL
A todos los socios, simpatizantes y a toda la barriada, se convoca a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el domingo, día 14, a las diez en punto de la mañana, en nuestro local social, Acriola, 10 (antes Casle).

SINDICATO UNICO DE SANIDAD Sección Médicos
Esta Sección celebrará asamblea general los días siguientes del mes corriente: El domingo, día 14, a las once de la mañana, en el anfiteatro de la Facultad de Medicina.

Sección Enfermeros
Se convoca a todos los compañeros y compañeras a la asamblea general de la Sección, que tendrá lugar hoy, a las nueve de la noche, en el Centro Obrero Aragón, para tratar asuntos de interés.

Sección Trabajadores de Farmacia y Laboratorio Anzo
Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a la asamblea general que tendrá lugar el domingo, día 14, a las diez de la mañana, en el local social, Plaza Santa Ana, 3 y 5.

GRUPO RACIONALISTA ACRATA "POMPEYO GENER"
Hoy viernes, a las siete de la tarde, reunión, en el lugar que se indicó personalmente. No falte ningún componente del Grupo.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CLOT
Quedan convocados a la reunión extraordinaria que se celebrará hoy viernes, a las nueve de la noche, todos los afiliados a estas Juventudes.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS
Convocamos a los compañeros del Sindicato Nacional de Telefonos a la asamblea que se celebrará en el "Centre Republicà", Ronda San Pablo, 34, mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, bajo el siguiente orden del día:

- 1.- Lectura del acta anterior.
2.- Nominamiento de Mesa de discusión.
3.- Discusión del orden del día del próximo Congreso Nacional, que se celebrará el día 20 del actual.
4.- Nominamiento de delegados al mismo.
5.- Asuntos generales.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO
Se convoca a todos los trabajadores de los Barcos de S. Sebastian a la asamblea que se celebrará el día 13, a las tres de la tarde, en el local de los mismos.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION
Se convoca a todos los militantes de este Ramo, a la reunión que se celebrará hoy, viernes, para discutir el orden del día del Peno Local de Sindicatos, a celebrarse el próximo día 13.

SINDICATO UNICO DE SERVICIOS PUBLICOS
Sección de Limpieza Pública
Magna asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, en el local "Gavina Blava", Avenida Miral, 20-22, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.- Lectura del acta anterior.
2.- Nominamiento de Mesa de discusión.
3.- Reestructuración de la Comisión Técnica.
4.- Discutir la cuota pro Hospitales y Comité Regional.
5.- Informe del Comité de Control y presentación de cuentas.
6.- Regularización de los salarios.
7.- Ruegos y preguntas.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA BARRIADA DE POBLEY
Se convoca a todos los compañeros y compañeras simpatizantes, a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, en Sicilia, 249.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES
Muy interesante para cuantos aspiran a obtener el certificado de aptitud. Se pone en conocimiento de todos aquellos profesores que aspiran a obtener la certificación de aptitud, para ejercer el Magisterio elemental en Cataluña, que las clases organizadas por esta central sindical para todos sus afiliados, darán comienzo el próximo lunes, día 15 del corriente, fecha en que finaliza el plazo para solicitar de la Consejería de Cultura tomar parte en estos exámenes. Cuantos compañeros deseen asistir al curso organizado por nuestro Sindicato de la Enseñanza y Profesiones Liberales, deben pasar, sin pérdida de tiempo, a inscribirse en la Sección correspondiente de la Secretaría de este Sindicato, Pl. y Margall, 35, todos los días, de seis a ocho de la tarde.

INFORMACION LOCAL

COMENTARIOS MINIMOS

LAS JUNTAS DE VECINOS. — En las instrucciones dictadas por el consejo de Defensa como consejos para la población civil en caso de ataque aéreo, se hace responsable de su cumplimiento a un titulado encargado de la defensa antiáerea, que lo será cualquiera de las personas que reúna las condiciones siguientes, por el orden que se expresa: a) Elegido por la totalidad de los vecinos. b) Funcionario del Estado, Generalidad o Ayuntamiento, y, si hubiese varios, el de más edad, siempre que no esté retirado. c) Porteros; y d) El que tenga establecido domicilio más próximo.

Como se ve, la prelación la tienen—y esto es lo democrático—el elegido por la totalidad de los vecinos. ¿Se ha hecho esto en todas las casas de Barcelona? De ninguna manera. Son en número muy escaso las viviendas que han formado su Junta de vecinos y no han nombrado al responsable. La mayoría sigue sin acordarse para nada de ello, tal vez porque la guerra está muy lejos y no se vive pensando en los peligros que encierra. No hay que dormirse. Mas vale prevenir, que curar. Hay que ir rápidamente a la formación de esas Juntas de vecinos y al nombramiento de responsable. Procurando, claro está, que el nombramiento recaiga en una persona completamente adicta al movimiento revolucionario. Esperar a hacerlo cuando sea tarde, es dar pruebas de una inconsciencia incompatible con el espíritu cívico de Barcelona.

Desfile del "Batallón de la Muerte"

Una vez acabado su período de organización y entrenamiento el batallón de la Muerte desfilará el próximo domingo, día 14, por las calles de Barcelona.

El itinerario que seguirá en tal desfile, será el siguiente: Cruce de la Avenida del 14 de Abril con el Paseo de Pl. y Margall, Plaza de Cataluña, Ramblas, F. V. V. V., Plaza de la República. Aquí, ante el edificio de la Generalidad de Cataluña y en presencia del Gobierno y del presidente Luis Companys, prestarán juramento de luchar hasta morir. Estarán también presentes en este acto, además de todos los consejeros que se encuentren en Barcelona y de una manera especial el de Economía, Diego A. Santillán, vestido con el uniforme de miliciano honorario del batallón, representantes de la Consejería de Defensa y del Estado Mayor. La banda militar del Cuartel de los Federales, acompañará al batallón en su desfile, interpretando varios himnos.

En breve, el batallón de la Muerte saldrá hacia el frente, para entrar inmediatamente en acción y tomar parte en forma eficaz en el total aniquilamiento del fascismo.

Las "terribles" sentencias de los Tribunales Populares

En el Tribunal Popular número cuatro comparecieron ayer dos religiosas, para ser juzgadas: Carmen Estrany Martí, anciana y enferma, que fué monja en el convento de las Mínimas de San Francisco de Paula, de Las Corts, y Joaquina Pollaruelo Mañá, monja también y coadjera de una comunidad encargada de una clínica de cirugía.

A juzgar por las transcripciones que los fascistas nos atribuyen, creyendo que so-

mas de su condición, la sentencia de estas religiosas habría de ser terrible, ¿no? Pues he aquí cómo procede la justicia del pueblo: el Tribunal decide que la ex monja andaluza pase a un asilo de viejas y que Joaquina Pollaruelo vaya a actuar como coadjera, mientras dure la guerra, a un establecimiento de refugiados.

Otra prueba de las "terribles" sentencias de la justicia popular la dió ayer también el Tribunal número dos, absolviendo a Dolores Roura María, elemento derechista que opuso gran resistencia y armó un escándalo al protestar de que la "Unión de Balmesanes" le requiriera una camoneta.

Concurso para premiar reportajes de guerra

El comité de Propaganda de la Generalidad de Cataluña organiza un concurso entre todos los reporteros del territorio litoral de la República para premiar los mejores reportajes de guerra aparecidos en las columnas de nuestra Prensa desde el 19 de julio hasta la fecha.

Para tomar parte en este concurso es necesario remitir los recortes del periódico donde haya aparecido el reportaje, y, no pudiendo hacerlo, enviar reproducción fotográfica, acompañada de la fecha de publicación del artículo.

Con el fin de fallar con toda equidad, se ha acordado establecer cuatro premios, todos de la misma categoría, para los cuatro reportajes premiados, que habrán de corresponder precisamente a los cuatro frentes de combate: del Norte, de Aragón, del Centro y de Andalucía. Es indiferente que los reportajes estén escritos en catalán o en castellano. Los premios serán de quinientas pesetas cada uno, y el Jurado calificador estará compuesto por un representante

El Consejo de la Generalidad

A las seis de la tarde de ayer, se reunió en Consejo de la Generalidad, presidido por el presidente Luis Companys, acordando sus trabajos a las diez de la noche. Al salir, el consejero de Cultura dijo a los periodistas que se había tratado solamente de asuntos de trámite, aprobándose disposiciones de los Consejos de Hacienda, Presidencia, Economía, Trabajo y Obras Públicas, Justicia y Cultura.

Al preguntarle si se habían hecho los nombramientos para los altos cargos de Seguridad Interior, contestó que no se había tratado de este asunto. Acabó diciendo que hoy se volvería a reunir el Consejo y que, probablemente, se trataría de disposiciones de Seguridad Interior.

Llamamiento de la Comisión de Fortificaciones y Obras

Para acelerar e incrementar las obras y fortificaciones que está realizando esta Comisión, se dirige a los Comités de control, Consejos de Empresa y Sindicatos de Transporte de Cataluña, pidiéndoles que pongan al servicio de tan importante causa los camiones y coches libres de que dispongan, aunque sólo puedan ofrecerlos durante un día a la semana.

Las ofertas se han de dirigir al cuartel Durruti (Cortes Catalanas y Riera Blanca), teléfono número 32821.

La Comisión de Fortificaciones y Obras espera que tendrá la ayuda de todas las organizaciones antifascistas que dispongan de los citados vehículos.

Agresión de consecuencias graves

Ayer, por la mañana, ingresaron en el Hospital Clínico, Francisco Artigas y su hijo Benito. Los dos presentaban heridas graves, tanto, que el padre murió al poco, sin haber podido prestar declaración. El hijo, de diecisiete años de edad, ha dicho que, como cada jueves, venía con su padre desde Vilasar de Mar a Barcelona, con un carro de vino, para hacer el reparto en diversos establecimientos de esta ciudad.

Al hallarse entre Vilasar y Premiá, les salieron al paso dos individuos, obligándole a parar el carro y mostrando intenciones de robarles. Como el padre y el hijo opusieron resistencia, lo malhechoreo a la emprendida con ellos a navajazos y, al huir, dispararon diversos tiros. El estado de Benito Artigas, es muy grave.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Se convoca a la reunión de militantes y Juntas de Sección, para hoy, día 12, en el local del Pasaje de la Metalurgia, número 1 (antes Barcardi), a las seis de la tarde.

JUVENTUDES LIBERTARIAS HOSPITAL GENERAL
Se convoca a todos los afiliados de estas Juventudes a la reunión que se celebrará hoy, a las nueve en punto de la noche, en nuestro local social, Castellón, 320, principal, 4.º.

COMITE ANARQUISTA INTERNACIONAL
Hoy viernes, a las nueve de la noche, reunión, en Casa C. N. T. - F. A. I., Salón Rojo (principal), de todas las Secciones extranjeras.

ATENE LIBERTARIO DISTRITO IV
Asamblea general para mañana, día 13, a las nueve de la noche.

INDUSTRIAS SIDEROMETALURGICA, AVIACION Y AUTOMOVIL
Por la presente se convoca a la asamblea general del conjunto que, para la estructuración de nuestros Sindicatos, en Sindicatos de industria, se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el Gran Price.

ATENE LIBERTARIO DE GRACIA
Asamblea, mañana, a las nueve de la noche, en Rebeldes 12.

Zona II de Grupos anarquistas de Cataluña

Esta delegación convoca un Pleno de Grupos, que se celebrará el día 14 del corriente, a las diez de la mañana, en el local del Ateneo Cultural de esta ciudad, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Informe del delegado de zona.
2.º Nominamiento de Mesa de discusión.
3.º Lectura de una circular recibida del Comité Regional.
4.º Nominamiento de secretario del Comité Regional.
5.º Asuntos generales.

Todos los Grupos que no hayan recibido nuestra circular de convocatoria quedan convocados por esta nota. Esperando que asistiréis las máximas delegaciones, os saludamos anárquicamente. El delegado

Centro de Movilización

PERSONAL QUE DEBE PRESENTARSE

Se ruega al personal que a continuación se indica, efectúe su presentación a la mayor brevedad posible, en el Negociado de hojas del Centro de Movilización y Reserva núm. 7 (edificio de Dependencias Militares), para la formalización de sus hojas de servicio.

Tenientes de complemento: Avelino Gras Arnau, Magín González Rovira del Villar, Francisco Lobet Farré, Manuel Martorell Fenollosa, Julio Muntané Roca, Juan Saigado Fernández Vila Alvilie, José Solano Latorre, Florentino Sanz Solá y Federico Velasco Angulo.

Alféreces de complemento: Miguel Albareda Company, Enrique Alonso de Medina Semillosa, Antonio Artó Miré, Alfonso Alvarez Murro, Juan Alcoverro Costa, Clemente Alvarez de Lara Barrios, José M. Anhele Campis, Luis Badosa Pedrosa, José Badosa Lloret, Raúl Bonal Camarasa, Manuel Bordas Soler, Jaime Botey Candelich, Teodoro Busquets Baró, Eduardo Capdevila Cuspidada, Emilio Cabrero Solana, Carlos Casanovas Rius, José Carbó Riera, José M. Comas Masot, José Clara Vilardell, Francisco de A. Codina Izard, Manuel Company Tejjó, Enrique Chinchilla Alejo, Carlos del Mas Ferrer, Jaime Fusté Llusá, Eduardo Ferrer Domingo, Manuel Ferrer Guasch, Eilias González López, Alfredo Gilbert Esteller, Angel Gil y Segalés, Antonio Godó Valls, Francisco Gutiérrez Martínez, Dámaso García Monedero, Roberto García Villala, Luis González de Tapias, Jaime Gandier Canas, Juan Gil Turrillo, Rafael González del Valle Rosado, Joaquín Huguet Rigau, José M. Jordi Blanch, Rafael Jané Aymá, Enrique López Astudillo, Rafael Lysada Desplat, Miguel Lizcano de la Rosa, Martín Lizcano de la Rosa, Juan Llusá Martín, Francisco Lluch Borrás, José Lloret Valls, Francisco Lobet Foxá, Benito Martínez Zaldívar, José Marimón Aguilera, Luis Mingo Ramos, Abelardo Méndez Blasco, Manuel Medir Senchormes, Jaime Monfort Journet, Eduardo Matos Borrío, Policarpo Celiano Martín Pé-

rez, José Nuñerolas Bonet, José Nuñete Anglada, Miguel Nuñobó Munté, Francisco Orts Nadal, César Pego Canido, Luis Panadés Roduá, Luis de Paül Goenaga, Julio Puértolas Hernández, Julián Portell Brechs, Juan Bautista Pons Matas, Antonio Petit Fontán, Ignacio Porta Santasusana, Antonio Pascual Arnau, Francisco Peralas Mascaró, Guillermo Pérez Díaz, Arturo Quintana Casanovas, Román Ribas Catalá, José Roig Mas, José Royo Zurita, Eusebio Manuel Rodríguez Ministral, Ricardo Rodríguez Quintana, Carlos Rafael Marés, Pedro Ruibó Widman, Miguel Ruiz-Trillo Figueroa, Juan Solanes Vallverdú, Antonio Semblas Ariza, Miguel Salvá Blabal, Juan Sanz Benito, Juan Torres Casals, José M. Thió Rodés, Francisco Tous Grau, Augusto Viladesau Gispert, Germán Vergés Ferrerós, Joaquín de I. Daniel, Joaquín Vila Puig, Ricardo Vives Sabatés, Joaquín Yera Castañeda, Eduardo Monteiga Anguera, Jaime Martí Pérez.

F. I. J. L. - F. A. I.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA

TODO EL ORO PARA GANAR LA GUERRA Y HACER LA REVOLUCION!

Todas las reservas de oro, todos los tesoros acumulados, los anillos, etcétera, deben ser movilizados para la adquisición de material de guerra. ¡Ciudadanos! Entregad el oro para la adquisición de armamento. ¡Todos los esfuerzos, todas nuestras preocupaciones deben ser dedicadas para ganar pronto la guerra y hacer la Revolución!

Oficinas de recaudación: Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Via Durruti, 32 y 34, piso tercero, departamento 59 - Barcelona.

OFICINAS DE PROPAGANDA

ACTOS EN LA REGION CATALANA
HOSPITALET (Cine Oliveras. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Menéndez Alexandre, sobre el tema "El valor de la cultura en las relaciones entre los pueblos". (Vendrán a buscarlo a la Escuela de Militantes, a las ocho y media de la noche.)

SALLENT. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Jacinto Borrás, sobre el tema: "La C. N. T. y los problemas del campo".

ESPARRAGUERA. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Ramón Porté, sobre el tema "Los problemas campesinos".

SINDICATOS DE PUEBLO NUEVO (Pasaje del Triunfo, 15). — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Juan Papiol. Tema: "La C. N. T. y los problemas de la Revolución y de la guerra".

PINEDA. — A las nueve de la noche, gran mitin a cargo de los compañeros Manuel Simó, Jaime Ribes y Juan Blasco. (Salida por la Estación de Francia, a las cinco y media de la tarde.)

Mañana, sábado, día 13:

TORRELLÓ. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero P. Fábregas, sobre el tema "Organización económica de la Revolución".

IBARS DE URGEL. — Gran mitin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros Mariano Briones, J. Bautista Sáez y José Viadú.

ATENE LIBERTARIO DE HORTA (Plaza de Ibiza). — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Jacinto Borrás, sobre el tema: "La misión de los trabajadores en los momentos actuales".

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VALLCARCA. — Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Arturo Mestre, sobre el tema: "Lo que puede perder y lo que ganará la juventud en la lucha actual".

RODA DE TER. — Gran mitin, a las nueve de la noche, a cargo de los compañeros Jaime Ribes, Juan Blasco y J. Campy. (Salida por la Estación del Norte, a las tres de la tarde.)

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO DE SANIDAD (Plaza Santa Ana, 3). — Conferencia, a las siete y media, a cargo del compañero Enrique Sánchez. Tema: "Presente y futuro de la Juventud".

Domingo, día 14:

MANLEU. — Mitin comarcal de Juventudes Libertarias, a las diez de la mañana. Oradores: Enrique Sánchez, José Grindfeldt y Ginés García. (Salida a las ocho de la mañana, por la Estación del Norte.)

MARTORELL. — Mitin, a las diez de la mañana. Oradores: Amadeu Gonga, Antón Nahuen y José Conesa. (Salida a las ocho de la mañana, por los Ferrocarriles Catalanes, Estación Plaza España.)

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA BARRIADA ARTIGA (Badalona). — Cine Artigas, a las diez de la mañana. Gran mitin. Oradores: José Minué, J. Santana Calvo y José Fidel Miró. (Salida a las nueve de la mañana, del Comité Regional.)

CANTRODON. — Gran mitin, a las diez de la mañana. Oradores: M. Simó, Carmen Quintana y J. Rillo. (Salida Estación del Norte, a las tres de la tarde del sábado.)

ATENE LIBERTARIO DEL DISTRITO IV. — Conferencia, a las cinco de la tarde, a cargo de Francisco Pellicer. Tema: "Misión de un Ateneo cultural".

VALLCARCA (Cine Manó). — Conferencia, a las diez de la mañana, a cargo del camarada J. Riquer Palau. Tema: "¿Por qué hoy que ayudar a Madrid?".

OFICINAS DE PROPAGANDA C. N. T. - F. A. I.

Gran festival organizado por las Juventudes Libertarias de Las Corts

El domingo, día 14, en el Cine Valespí, gran festival por cultura a beneficio de estas Juventudes, en el que se celebrará una sesión de cine, bajo el siguiente programa:

- 1.º La magnífica película social «LOBOS PASTORES»
2.º La magnífica película social, de tema sexual, «POR UN SOLO DESLIZ»
3.º La diminuta artista Angelita Climent, interpretará algunos números de su repertorio.
4.º El eminente tenor Antonio Abián, cantará "Tosca" y "Los clavos".
5.º El eminente humorista Angel Zapata, ejecutará algunos chistes de su repertorio.
6.º El compañero Esteban Mañá dedicará al público con algunas de sus poesías.

Esperamos de todos los compañeros amantes de la cultura, que no dejarán de asistir a este festival que empezará a las diez de la mañana.

AVISO A TODOS LOS SINDICATOS

Se encarece a todos los Sindicatos, grupos y organizaciones antifascistas, que procuren entregarnos los avisos, convocatorias, etc., antes de las ocho de la noche, para cooperar en la buena marcha ordenativa de nuestro periódico.

AVISO URGENTE

Los camaradas que estén preparados para el ingreso en la Escuela de Guerra, para Artillería, que pasen por el Comité Regional, lo antes posible.

# TEATROS

## FUNCIONES PARA HOY, VIERNES DIA 12 DE MARZO

Tarde a las 3 y noche a las 9.45

**APOLLO.** — Compañía de dramas sociales. Tarde: "Guerres". Noche: "Gente de Fabrica". Gran éxito de toda la compañía.

**BARCELONA.** — Compañía de comedia castellana. Tarde y noche, el éxito cómico de "La Herminia de la Peña", por toda la compañía.

**COMICO.** — Compañía de Revistas. Tarde: "Las Novias". Noche, reestreno de "Las Faldas", por toda la compañía.

**ESPAÑOL.** — Compañía de vodevil. Tarde: "El Canal del Vici". Noche: "La Presidenta". Gran éxito de toda la compañía.

**NOVEDADES.** — Compañía lírica castellana. Tarde: "Romancita Búlgara", por Marcos Redondo, María T. Pina, Carolina Castellanos, Esteban Guisado. Noche: "Molinos de Viento" y "El Señor Joaquín". Gran éxito de toda la compañía.

**OLIMPIA.** — Sábado y domingo, tarde y noche, grandes funciones líricas a precios populares.

**PRINCIPAL PALACE.** — Compañía de ópera. Tarde: "La Corte de Farsón", por N. Albaga, E. Conti y Daga y "El Maestro Campanone". Noche: "El Príncipe de las Indias", por María T. Moreno, Emilia Allaga, Amparo Romo, Tino Polgar, Amadeo Linares y Juan Pascual.

**FOLIOHAMA.** — Compañía de drama catalán. Tarde y noche: "Oña" (La Nota del Correr d'Arribas). Gran éxito de toda la compañía.

**ROMA.** — Compañía de género chico. Tarde y noche: "El Barbero de Sevilla" y "Los Clavetes". Gran éxito de toda la compañía.

**TIVOLI.** — Compañía de ópera. Tarde: "El Barbero de Sevilla", por Montserrat Miró, Elena Lucei, Mario Cortada, Juan Gavaldá, Manuel Montany y Manuel Gas.

**VICTORIA.** — Compañía lírica castellana. Tarde y noche: "La Gaceta Serca" y "La Corría de Tercera", por Filomena Barriach, Albiach, Sánchez, Amavisca, Rubio y Suárez.

## VARIEDADES

**CIRCO BARCELONES.** — Tarde y noche: Grandes programas de variedades. NUEVO. — Tarde y noche: Grandes programas de variedades y la orquesta Napoletana.

**TIVOLI.** — Noche: Selecto programa de variedades y la orquesta (hemón) Jazz.

**NOTAS.** — Todos los teatros están estudiando la revista, la cartelística y la casaca. Todos los teatros funcionan en régimen especializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

## CINES

**ACTUALIDADES.** — Sobre el Amazonas. Hacia Río de Janeiro. Dibujo. Deportiva. Instantánea y Comica.

**ALIANZA.** — El capitán Blood. Su primer beso. Cólico traicionado y Curiosidades.

**AMERICA Y POC NOU.** — Belleza a la venta. Perfecto caballero. Sólo ella lo sabe.

**ARENAS.** — Rebelión a bordo. Mariño y Compañía. Comica y Dibujos.

**ASTORIA.** — Amor y sacrificio. Musical. Dibujos y Comica.

**ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY.** — La vía lactea. Juanita y El signo de la muerte.

**ATLANTIC Y SAVOY.** — El irresistible. Rutina de Anker. Curiosidades, Finlester, Periquin fotógrafo. Manifestación pro-Frente Popular en Barcelona.

**BOHEMIA.** — Los secretos del mar. Amo a este hombre. Fiesta en Hollywood y Dibujos.

**BOHEME Y FALIA.** — El doctor Sócrates. por Paul Muni; Luz a Oriente y Una mujer de su casa.

**BARCELONA.** — Varieté. Agua viene la granada y El admirable vándalo.

**BOSQUE Y PRINCIPAL.** — Tres meses de vida. La divina gloria y Una noche en la Opera.

**COLISEUM.** — Sesión continua de cuatro a ocho. Noche, a las 10: Furia. Escapado del manicomio (comica). Documental y orquesta "Coliseum" dirigida por el maestro Federico Coto.

**CONDAM.** — Los héroes del barrio. El secreto de Ana María. Maniobra militar. U. R. S. S. y Golpe por golpe.

## CORTES.

— Por un beso, El último premio. Lupanlar, el torero del Chicago y Dibujos.

**CINEMA.** — Su señoría se divierte. En los tiempos del rey y Dibujos.

**CATALANA.** — La millonaria. El 19 de Julio. Comica y Documental.

**CAPITOL.** — Oro en el Pacifico. Marés turbulentos. Comica y Dibujos.

**DIANA.** — La sublime mesita. Charlot. Chiang en Shanghai (en español) y Aguila rival.

**EDEN.** — Los héroes del barrio. El secreto de Ana María. Comica y Musical.

**EXTINZA.** — El dibujo. Tapanet. El Comandante Iracastin. El secreto de Ana María (en español) y Dibujos.

**ESPLAI Y MAJESTIC.** — El predilecto. El aguiletero de Broadway. y A las doce en punto.

**EXCELSIOR.** — Su vida privada por Kay Francis. Música y mujeres y Tránsito en el rancho.

**FREGOLI Y THANON.** — Los héroes del barrio. El futuro es nuestro. Comica. Dibujos y Musical.

**FANTASIO.** — La última avanzada. Dibujos y Comica.

**FEMINA.** — En la pendiente. Comica. Dibujos y Reportaje.

**FRANCISCO ASASSO.** — Un par de platos. La patria te llama y Marineros de Crecencia.

**FORTY MARTINENSE.** — El capitán Blood. El rey del Broadway. Norte de Africa y Curiosidades.

**GOYA.** — Rebelión a bordo. Mariño y Compañía. Comica y Dibujos.

**CHILE.** — El malvado. Caracol. Segundo reportaje del frente de Madrid. El crimen del casino y El desquite.

**IRIS PARK.** — Mujeres. Los esclavos de la guerra y El rey de los comendados.

**KERSAL Y AVENIDA.** — Una catedral de arquitectura. Jaque al rey. Fleur de arrabal y Dibujos.

**MARYLAND.** — Almorzando de de amor. Musical. Dibujos y Comica.

**MIRIA.** — No más mujeres. El crimen del capitán Peggy Demix y Conaxón.

**MISTRAL.** — Mujeres. Jaque al rey y Peggy de mi corazón.

## MONUMENTAL.

— Compañeros, lo que no puede comprarse. Código secreto (en español y Dibujos).

**MUNDIAL.** — Anantes fugitivos. La parada de los monstruos. Justicia y Dibujos.

**PARIS Y VILCA.** — La tragedia de Luis Pasteur. por Paul Muni. El despertar del navazo. La mujer triunfa y Dibujos.

**PUBLICO CINEMA.** — Terce reportaje del frente de Madrid. Golpe por golpe. Manifestación Pro-Frente Popular. Barcelona y Simfonia musical.

**REBELION.** — El secreto de Ana María. Los héroes del barrio y Madrid cambia del farsero.

**REPORTE.** — Terce reportaje del frente de Madrid. Golpe por golpe. Manifestación Pro-Frente Popular. Barcelona y Simfonia musical.

**REPORTE.** — Una fiesta en Hollywood (en español). Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

**REPORTE.** — Amo a este hombre. El secreto del mar y Dibujos.

## COMPASERO FABIAN CUELLO

pasará por la sección 4.ª de Perillitas, hoy, día 12, a las 4 de la tarde, para un asunto de máxima interés.

## FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE ESPAÑA

Esta Federación Nacional posee en el momento de todos los Sindicatos fabriles de Cataluña, que todo el hierro colado acero y cobre que produce los mismos, así como también toda la maquinaria accionada por electricidad, así como su utilización en los momentos actuales, y que cuanto hierro poseen lo mandan a esta Federación Nacional, para hacerlo saber al Sindicato de la Metalurgia. Sección Explotadores.

## REGIMIENTO ROJO Y NEGRO

División Asesora, segundo grupo, séptima batería.

Todos los compañeros pertenecientes a este grupo se presentarán el domingo, día 14, a las ocho de la mañana, para salir al frente en la Estación del Norte. El delegado, Queralt.

## FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

Tenencia en esta Federación Local la documentación del compañero Ramon Piferrer. Puede pasar a recogerla.

## FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Exposición de Arte Revolucionario de Gil Ferrer, Paseo de Pi y Margall 63. Horas de visita: mañana, de diez a una y de cuatro a ocho de la tarde.

## SECCION DE MAESTROS NACIONALES

El Comité Ejecutivo de esta Sección atiende a todos sus afiliados, que mañana sábado, a las seis de la tarde, en la casa de "El Club de la Masia", Via de Laviana, 21, un congreso a cargo de nuestro afiliado, camarada Dr. Emilio Mir, que disertará sobre el tema "Los problemas de nuestra pedagogía que plantea la realidad actual".

## COMITE DE DEFENSA DE LA BARRIADA DEL POBLET

Los compañeros Victor Ruiz Marañón, de Construcción y la compañera Vicenta Garcia, del Sindicato de Artes Gráficas, pueden pasar por la Sección de este Comité para recoger la documentación Sindical. Provenza, 20.

## SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO

Se comunica a los tripulantes marítimos de la "Vapor Marqués" Manuel Suárez, Manó Fernández y José Martínez, para que se presenten al Sindicato, para cobrar sus haberes.

## JUVENTUDES LIBERTARIAS "SALUD Y LIBERTAD"

Arriba de constituirse en la barriada de La Salud (Gracia) un Ateneo de Juventudes Libertarias, titulado "Salud y Libertad", que desea poner en relación con todos los amantes de la cultura, a fin de que su acción ostenga el mayor éxito.

Invitamos a los jóvenes, de ambos sexos, del lugar citado, a ingresar en este grupo. Filas y todos los días, por el pronto adelantamiento de la sociedad futura. — El Secretariado.

## ATENEU LIBERTARIO DEL DISTRITO IV

El domingo, día 14, a las cinco y media, conferencia-mitín, a cargo de los compañeros siguientes:

Francisco Pellser, sobre el tema "Misión de los Ateneos Libertarios en la Cultura"; Soledad Estorch, "Historia de las Mujeres libres en la Revolución"; y Constantino Berch, en "La guerra de clases que nos ha impuesto el fascismo".

## ANTIFASCISTEN ALLER RICHTUNGEN

Kommittee der Kultur- und Jugendbewegung des Gruppe DAS (Deutsche Antifaschistische Gruppe) am Sonntag, den 14. März, 11 Uhr Vormittag am Kino MARYLAND, Plaza Ferrer y Guardia (tracher Urquinos). Wir zeigen u. a. die deutsche Originalfassung des Pabst-Films "Kameradschaft" Karten zu 75 cts. im Bureau der Gruppe DAS, Paseo Pi y Margall, 132 und an der Kasse.

## ANTIFASCISTAS TODOS

Asistid todos al acto cultural del Grupo DAS (Antifascistas alemanes), en el cine Maryland, Pla. Ferrer y Guardia (antes Urquinos), el domingo 14 de marzo, a las once de la mañana. Se proyectará entre otras la versión original de la película de Pabst "Caridad". Entrada única: 0.75 pesetas, en el Grupo "Das", Paseo de Pi y Margall, 132 y en la taquilla.

## AGRUPACION "MUJERES LIBRES"

En el local social de "Mujeres Libres", Cortes, 69, se celebrará hoy, a las siete de la tarde en punto, una conferencia a cargo de la doctora Nita Nahuel, que disertará sobre: "Feminismo, sufragismo y masculinismo".

## JUVENTUDES LIBERTARIAS "MAS LEJOS Y GRACIA"

Estas entidades juveniles libertarias os invitan a que os instruyáis en el manejo de las armas y todas aquellas tácticas de guerra que en los momentos en que vivimos son tan necesarias para todo joven revolucionario, y para esto organizamos de campo de fútbol del "Europa" y de los compañeros instructores de guerra, los cuales están al servicio de la causa.

Allistaros en los locales siguientes: Juventudes Libertarias "Mas Lejos", Can Baró, Vallisca, 2.

Juventudes Libertarias de Gracia, calle Rebelión, 12.

## COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUNA

En el último Congreso Regional celebrado, alguna Delegación, dejó extrayendo en el salón de actos unos certificados que están a su disposición en este Comité, Via Durruti, 32 y 34, tercero, 29.

Las Juventudes Libertarias de Llobregat de Mar, pueden pasar por este Comité Regional a recoger el sello de las Juventudes Libertarias dignidad que nos encargaron, pues ya está confeccionada.

Se ruega al camarada Miguel Aranda, que el año 1925 vivió con Isidro Calvo en la calle Santo Cristo, de Sarri, que escriba su dirección a F. Cabot, Comité Regional de Relaciones de Campesinos, Via Durruti, 34, departamento 14, Barcelona.

El próximo domingo, día 14, a las cinco de la tarde, se celebrará, en el Palacio de la Música Catalana, el tercer concierto de la primera serie de los festivales organizados por el "Ateneu Enciclopèdic Popular" y el "Comissariat de Propaganda de la Generalitat de Catalunya", a cargo de la Orquesta de Alumnos del Conservatorio del Liceo, bajo la dirección del maestro José Munner. En el transcurso del festival se ejecutarán obras de Beethoven, Mozart, Mendel, Grieg y Saint-Saens.

Se pone en conocimiento del camarada Francisco Santamaría, que la compañera Inés, de Palma de Mallorca, habita en Avenida Central Tibidaba, "Canal de Ciegas Pi y Margall".

Se ruega al camarada Constantino Vaiches de este Ateneo, pase por el mismo para un asunto que le interesa.

## VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a Palat.

GALLARTA III-CAMPOS CONTRA. NARRU II-PUJANA. Detalles por cartones.

## E. C. N. I - RADIO C. N. T. - F. A. I. BARCELONA

Onda extracorta 42'88 m. frecuencia 6995'1 Kcs  
Onda normal 222'55 m. frecuencia 1348 Kcs

## PROGRAMA PARA HOY, VIERNES, DIA 12 DE MARZO DE 1937

A las 17.00.—Los himnos "Hijos del Pueblo" y "A las Barricadas".

A las 17.10.—Edición hablada de SOLIDARIDAD OBRERA. Información de los frentes y del extranjero.

A las 17.45.—Música variada.

A las 18.00.—Información del país y del extranjero. En catalán.

A las 18.30.—Buzón del miliciano. Información confederal Avisos y comunicados. Actos de propaganda y mítines en la región catalana.

A las 18.45.—Música variada.

A las 19.00.—El compañero M. BUENACASA, delegado del Comité Regional de la Escuela de Militantes C. N. T.-F. A. I., desarrollará el tema: "LO QUE HACE FALTA PARA GANAR LA GUERRA".

A las 19.30.—Retransmisión dedicada a los campesinos de Cataluña desde la Consejería de Agricultura.

A las 19.45.—Música variada.

A las 20.00.—Noticiero de última hora. Información telegráfica y telefónica de los frentes y del extranjero. En catalán y castellano.

A las 20.30.—Pérdidas y hallazgos. Información orgánica.

A las 20.40.—Partes oficiales de guerra en distintos idiomas.

A las 21.00.—Servicio especial de Radio C. N. T. - F. A. I. Información telefónica directa de nuestra Delegación en Madrid, sobre la marcha de las operaciones en los frentes del Centro.

A las 21.30.—Artículos en castellano y catalán. Información orgánica.

A las 22.00.—Francés.

A las 22.30.—Inglés.

A las 22.50.—Holandés.

A las 23.00.—Sueco.

A las 24.00.—Fin de la emisión.

## OFICINAS DE PROPAGANDA

C. N. T.-F. A. I.

# INFORMACION ORGANICA

## SECCION TECNICA DEL FABRIL DE LA FEDERACION DE LA INDUSTRIA

Esta Sección ruega encarecidamente a los Comités de control y de empresa, faciliten todos los datos estadísticos que a tal efecto recabaran de los mismos los delegados de la Unión representativa de este Consejo de industria.

Las delegaciones de barriada de este Consejo pasarán por el local del Sindicato Fabril el próximo martes, día 16, a las cuatro en punto de la tarde, Plaza de Cataluña, 7, primero, con todos los datos que hayan podido recoger, para reintegrarlos a esta Sección Central.

## INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Se ruega a todos los compañeros delegados de taller de fundición, que pasen por sus respectivas barriadas a recoger los convocatorios para la asamblea general del Ramo, que se celebrará el día 14, a las nueve y media de la mañana, en el Teatro Apolo.

Esperamos que todos los delegados cumplirán los acuerdos de esta Junta de Sección.

## AGRUPACION ANARQUISTA "LOS DE AYER Y LOS DE HOY"

Esta Agrupación organiza para el próximo domingo, día 14, a favor de la vida del buen compañero Eduardo Ferrás, recientemente fallecido, un gran festival en la sala de espectáculos del Sindicato Unico del Automovil, calle San Olegario, 10, a las diez de la mañana, poniéndose en escena el drama en un acto, "La Jaula", y actuando diversos profesores con un repertorio selectísimo.

Precio único: Una peseta.

Para localidades: Cortes, 610, principal, teléfono 18768. local de la Agrupación.

## JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL POBLET

El día 15 del corriente, dará principio la inauguración de los cursos nocturnos.

Primera enseñanza: Gramática, Matemáticas, Esperanto, Francés y Cultura Física.

Horas de matrícula: Todos los días, de

seis a nueve en nuestro local social, Sicieta 249.

## SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Sección Lampistas

Se ruega a todos los Comités de control y Consejos de empresa, que, con carácter urgente y en el término de esta semana, manden a esta Secretaría una relación de todos los compañeros que actualmente se encuentran en el frente y de todos los que fueron llamados a filas ultimamente.

Por sernos de suma necesidad estos datos, esperamos que antes del sábado próximo mandarán dicha relación.

El compañero Laureano Márquez pasará a recoger dos cartas suyas que se encuentran en esta Secretaría.

## ESPECTACULOS PUBLICOS DE BARCELONA Y SU RADIO

Sección Actores

En Caspe, 46, primero, segunda, toda las mañanas de once a una, y tardes, de seis a ocho, tienen que pasar a hacerse las fichas de inscripción sindical, de movilización, todos los hombres. El plazo, sin más prórroga, fue mañana, día 13 de los corrientes.

## JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL DISTRITO V

Para hoy, día 12, a las nueve de la noche, conferencia a cargo del compañero J. Santana Calero, bajo el tema: "Nuestra posición ante la contrarrevolución".

## FEDERACION ANARQUISTA IBERICA CENTRO CULTURAL DE HORTA

Este Centro Cultural tiene organizada una conferencia para mañana, día 13, a las nueve y media de la noche, a cargo del compañero Jacinto Borrás, el cual disertará sobre el tema "Existencia de los trabajadores en los momentos actuales".

SUSCRIPCIONES:  
Barcelona, en mes . . . . . Ptas. 3'50  
Provincias, en mes . . . . . 3'50  
América y Filipinas, trimestre . . . 10'50  
Los demás países, trimestre . . . 10'00

NÚMERO SUJITO: 15 CENTIMOS  
AÑO VIII - EPOCA VI

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA **AIT** PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

REDACCION,  
ADMINISTRACION Y TALLERES,  
Calle Consejo de Ciento, 202  
Redacción . . . . . 30084  
Administración . . . 30293  
Talleres . . . . . 32571

Barcelona, viernes, 12 de Marzo de 1937

Número 1533

# HAMBRE EN ALEMANIA

## El fascismo alemán ha confesado públicamente que el número de obreros sin trabajo en el «paraíso nazi» se eleva a la suma de 1.600.000

Berlin, 11.—Según datos oficiales publicados hoy por el Gobierno, el número de los obreros sin trabajo en Alemania, se eleva actualmente a 1.600.000; pero esta cifra aterradora puede doblarse y aun quizás no refleja la verdadera situación de los trabajadores alemanes. — Cosmos.

### CLARIDAD Y NOBLEZA

## El respeto mutuo y la censura dictatorial

El respeto recíproco en toda sociedad civilizada, es condición necesaria para coexistir. En la nuestra, en la que componemos los antifascistas españoles, es imprescindible.

Con este lema por divisa actuamos nosotros. Y nos place que el órgano periodístico de la U. G. T. piense del mismo modo, aun cuando desista su argumentación en dejarnos del respeto mutuo hacia fines que nada tienen que ver con él.

La apología del respeto no puede guardar relación alguna con la apología de la censura, cuyas excelencias cambia apest el citado colega, a quien duele más cualquier chimba lanzada a un dirigente marxista oficial, que la montaña de desmoronamientos públicos creada por dos diarios del marxismo ortodoxo y heróico, el primero de los cuales guarda con el gran parentesco. Y parece un poco sintomático que sea ahora, después que esa lamentable polémica ha degenerado en lo que recientemente hemos leído el disgusto de leer, cuando reclama una entrevista rigurosa, aunque sin exponer sus razones en el deseo de retar cuando surge, razones que en tal caso cabría discutir.

**SOLIDARIDAD OBRERA**, entendiéndose al camarada consejero de Defensa de la Generalidad, publicó un trabajo, hace pocos días, en el que abogaba por el establecimiento inmediato de la censura para todo aquello relacionado con la guerra, y de manera muy especial para noticias e informaciones sobre el particular. Interpretáramos así el criterio de la C. N. T. y de la F. A. I., siempre atentas a facilitar cuanto signifiquen victoria sobre el adversario, para obtener la cual no ha regateado sacrificio alguno.

Pero el órgano en la Prensa de la sindical hermana, extra el concepto y solicita una censura de hierro que impida fiscalizar públicamente la labor de los hombres y los organismos, por aquello de que el respeto mutuo se impone. No nos sorprende esta actitud, cuando el mismo colega, en su "Ajón de la hora", solicitó ya la instauración de una dictadura.

**SOLIDARIDAD OBRERA** anuete, el mismo día que dio principio la colaboración ministerial de la C. N. T., que aquel accidente no suponía renuncia alguna a nuestro inalienable derecho de crítica, y que aspiraba a ser el órgano orientador y fiscalizador cien por cien de la Revolución ibérica.

Y hemos cumplido nuestra palabra. Cuantos hechos susceptibles de crítica pública han tenido lugar, han sido criticados por nosotros, sin que ni por una sola vez hayamos quebrantado las normas de aquel respeto que estimamos imprescindible.

Pues, qué, ¿dar una llamada de atención a un señor ministro cualquiera, es un pecado? ¿Acaso decirle que lo hace muy mal, por ineptitud y negligencia, demostradas las dos, y que para bien de la guerra debe enmendarse, es un delito? ¿Es que, porque tengamos representantes en el Gobierno, hemos de evasquear a las masas obreras lo que sucede, a cuyo conocimiento tienen perfecto derecho, siendo como son ellas, la soberanía plena de la Revolución? ¿Por ventura, advertir a algún camarada, con cargo de responsabilidad en la Seguridad Interior, muy aficionado, por cierto, a hacer "enérgicas declaraciones" a los periodistas, que esa labor es sumamente dañina por la táctica subjetiva empleada y por las inexactitudes vertidas, de las cuales se sirve el enemigo para sus propagandas en el exterior; advertir todo esto, es también un delito? Hemos soportado con paciencia, durante meses, los intencionados despropósitos de cierto camarada miembro del Consejo de la Generalidad, cuya reiteración en suscribir problemas internos acredita una especialidad profesional demostrada, y porque un día le pusimos el punto sobre la i oportunamente, no con grosería, sino con educación, con datos, correctamente, fraternalmente, puede decirse que cometimos una mala acción? ¿Es que impedir los desmanes de los de arriba, es incompatible con la Revolución o con la guerra?

Censura, sí. Mas para evitar que con nuestras indiscreciones facilitemos la labor del adversario, no para prohibir la crítica pública de todo aquello que merece ser analizado a la luz del sol y de cara a las masas. Debemos tener presente todos que vivimos en Cataluña, y que el proletariado catalán no está dispuesto a tolerar las funciones de una censura como la que se ejerce en Madrid, por ejemplo, para bochorno de la unidad antifascista. Hemos podido apreciar, a través de nuestro fraternal colega "CNT", el partidismo insensato de una mayoría, y ello nos sirve de lección.

Desde luego, no puede sorprendernos que quienes apoyaron incondicionalmente la censura republicana y la canonización del capricho gubernativo que tantas recogidas, suspensiones y persecuciones de todo género costó a este periódico revolucionario, defendan hoy la idea de una censura más rigurosa, si cabe, que aquella. Todo ello es cuestión de hábito.

Nosotros mantenemos el derecho incuestionable de las masas obreras, que están muy por encima de éste o aquel personaje. Con elegancia, con corrección, con respeto, se puede fiscalizar la obra común en aquellos aspectos que el tema lo permita. Se puede y se debe.

Nosotros debemos, podemos y sabemos.

## DESPUES DEL ATENTADO AL MARISCAL GRAZIANI, EN ADDIS ABEBA, LOS SOLDADOS FASCISTAS REALIZAN GRANDES ATROCIDADES MUCHO PEORES QUE LAS MATANZAS DEL CONGO

Londres, 11. — Interrogado en la Cámara de los Comunes acerca de los sucesos registrados en Addis Abeba con motivo del reciente atentado terrorista contra el virrey italiano, mariscal Graziani, el subsecretario de Estado del Foreign Office, lord Cranborne, ha manifestado que el Gobierno de Londres había recibido informaciones demostrando que después del atentado de referencia se registraron en la capital etiope "graves desórdenes".

Lord Cranborne ha añadido que los soldados italianos ejercieron violentas represalias sobre la población de la antigua Nueva Flor (nombre etiope de Adia Abeba) "causando gran número de muertos y destrozados im-

portantes en la capital de Abisinia". Lord Cranborne ha reconocido que "estas represalias constituyen las

peores atrocidades de carácter colonial registradas desde las matanzas del Congo." — Cosmos.

### SUCESO MISTERIOSO

Perpiñán, 11. — Durante la pasada noche, se arrojó violentamente de un auto taxi que marchaba a buena velocidad, una mujer española que vestía indumentaria masculina.

La mujer de referencia consiguió entrar en territorio francés, pero al llegar a la localidad de Ene fué detenida por los guardias móviles, que decidieron enviarla de nuevo a España. Al efecto requirieron el concurso de un auto taxi, el que emprendió el camino de la frontera. La es-

pañola entregó una joya de gran valor al chofer para que éste la dejara en territorio francés, pero al no conseguirlo, se lanzó del vehículo, quedando tendida sobre la carretera con graves heridas.

La española, que se llama Manuela Castelló, nacida en Valencia el 12 de diciembre de 1921, cuenta, por tanto, quince años de edad. Ha ingresado en el Hospital de Perpiñán, donde se le han reconocido varias heridas y la fractura de una pierna. — Cosmos.

## Diario de nuestra guerra

### El control. - La Revolución ibérica, en peligro. - Recela salvadora. - Otra recela, pero que no puede publicarse. - Efecto moral de nuestras victorias terrestres. - Italia y Alemania no deben tomar parte en el control

Por GONZALO DE REPARAZ

Ya está ahí el control, veneno inglés tan eficaz, que si el proletariado español no se une en masa contra él, de él morirá nuestra Revolución. Inglaterra es como esas ofidias que para dominar a sus víctimas empiezan por darles veneno paralizante que les impide defenderse. Como a veces, porque hace muchos años que pertenecemos a un "inteligent service" al revés, fundado en el famoso principio terapéutico "similia similibus curantur". El inglés no puede espíarnos porque no hay en esto su antagónico más persona que yo. Así es imposible la traición.

Una buena cantidad de ese veneno viene en el control, pero otros que actúan de antiguo le ayudan. El proletariado, masas ingenuas, no sabe de esto ni hace falta que lo sepa. Lo que debe conocer es el tratamiento que le han inventado.

Lo primero que se necesita para resistir al microbio británico es valentía. La masa proletaria será tanto más resistente, cuanto más unida. Este "virus" es esencialmente disolvente. Tiene a desmenuar el frente revolucionario. La defensa de los revolucionarios consiste en unirse estrechamente. Acción y no discusión; he aquí el programa proletario. Hay entre las diversas doctrinas de los innovadores unas que pueden apreciarse y otras que parecen irreductiblemente antagónicas (y que tal vez no lo sean). Pues asociemos lo asociable y adelantemos todos unidos. Si comencemos la necesidad de no hacerlo, nuestro final será que nos enterrarán juntos, porque no habremos podido resistir al veneno inoculado.

Y con nosotros quedarán separadas nuestras opuestas doctrinas, mientras la civilización capitalista triunfante sigue rodando hacia la catástrofe final.

Lo segundo de lo que hace falta es el apoyo de las naciones amigas: Rusia, México y Checoslovaquia. Sé que no nos faltará. Sin esas situaciones, creo que podríamos ser útiles, atenuando los rigores del bloqueo que vamos a padecer. Si viene la escuadra rusa al Mediterráneo, se moderará el atrevido de los piratas bloqueadores. Lo tercero, bloquear a éstos con un enjambre de buques y barquichuelos, todo lo más rápidos posible, que observen y vigilen nuestras aguas. Que el Estado español esté presente en el mar. Que se le vea por todas partes.

Lo cuarto es para hecho, pero no

para dicho. Es un remedio heroico que solo debería aplicarse en último extremo.

Para comenzar el bloqueo, controlen los ingleses con los espías de Málaga y Madrid. Para Málaga y seguirnos sin saber por qué. Quiénes no lo espían nunca. Pero Madrid no cueta. No cambia, cae Oletta. Y con esto puede cambiar bastante la suerte del control. Con eso y con nuestra determinación por la vasta superioridad del mar, como arriba digo.

No hubiera ocurrido la deserción del señor Cambiados de no haber podido operar tan a mansalva el «Canariense». Venise como que cualquier cosa bastaría luego para destruirlo en Pasajes.

La pérdida de Málaga, la presencia de 15.000 italianos en la provincia de Guadalupe, los ataques a Madrid y el que va a empezar de un momento a otro, probablemente sea las consecuencias estratégicas de haber perdido nosotros el control del Estrecho. Porque el mar manda en la tierra, es Inglaterra la que preside los destinos de la civilización moribunda. Lo que hacen las naciones fascistas en el Mediterráneo y

en su entrada, lo deja ella hacer mientras se arma para aplastarla. Esta segura del aplastamiento. Mas para entonces le conviene una España desarticulada e impotente, no una nación resacaída y vigorosa. El control francés, como he dicho, a nosotros en la cima. Pero esto era más fácil con Franco y sus hordas exterminadoras en Madrid.

Nuestras victorias sobre los ejércitos italiano y alemán fortalecen nuestro crédito ante el mundo, lo que nos favorece la maniobra inglesa. Un movimiento a nuestro favor se produce a través de todas las fronteras. No podemos admitir los espasmos de la intervención de Italia y Alemania en nuestros asuntos. Las declaraciones de Mussolini confesando el aliado de Franco, constituye una verdadera declaración de guerra. Hitler está en el mismo caso. Si el Gobierno español aceptase la intervención de esas naciones en el control, tendría un poca vergüenza como las que tal proponen desde Londres. Por eso no podemos admitir la hipótesis de la admisión, para no ofender a nuestros gobernantes.

## LEYENDO PRENSA FASCISTA

De "El Diario Vasco":

"Algunos de los escapados de Bilbao refieren que el abastecimiento allí se hace con grandes dificultades y a elevados precios, concretamente el caso de que por 50 kilogramos de castañas han pagado 300 pesetas."

¿A seis pesetas el kilo de castañas? Ahora comprendemos por qué los países democráticos se niegan a sacarnos del fuego. ¡Claro, las vendemos tan caras...!

Impresiones de un elegante cronista de "Heraldo de Aragón" ante una charla de García Sánchez:

"Oía, como lo oían miles de espectadores, a ese charlista-anzuelo, que desde las primeras frases aprisiona la atención del público."

Hay muchas maneras de declararse besugo, compañero. Desde luego, ésta es la más elegante.

Pero lo que ya está demostrado con esa confesión, es que García Sánchez no sabe lo que se pesca.

También de "Heraldo de Aragón":

"Franco, mas todo ese plantel de 'selectos' que con él comparte las fatigas de la campaña..."

¿Selectos? Pero bueno, ¿eso es un cuartel general o una caja de puros?

De V. Gómez Salvo, cronista de "Heraldo de Aragón":

"Los viejos políticos, los hombres públicos, apenas paso la tormenta, saldrán de sus escondrijos y pretenderán que España vuelva a poner su suerte en sus manos pecadoras; mas el pueblo español, si no ha perdido el instinto de conservación, no lo tolerará."

¡Que sí, que sí, amigo Salvo! Ya era hora de que nos pusieramos de acuerdo en alguna cosa.

De "El Diario Vasco":

"El asesino Casares Quiroga ha escapado de la zona roja, junto con Alvarez Angulo. Al llegar a Cerbere se oyó decir a "la hiena gallega" que no sabía dónde iba a dar con sus huesos."

¿Y Alvarez Angulo si lo sabía? Pues no puede negarse que es un Angulo agudo.

La Marcha Real ha sido declarada himno nacional.

¡Noticia fresca! Eso ya lo hizo la República el 11 de abril y la "marcha real", que fué una marcha forzada, duró hasta Fontainebleau.

### MINISTRO JAPONES



El nuevo ministro de Negocios Extranjeros del Japón, es M. Sato, y a él se atribuyen los primeros pasos encaminados a una inteligencia con China.